

Franco preside la proclamación solemne del título de Basílica de la iglesia-crypta de Santa Cruz del Valle de los Caídos

Durante la ceremonia, fue leído un paternal mensaje de S. S. el Papa Juan XXIII

«Amamos a España cuya pureza de costumbres hemos podido admirar»

«Suplicamos a la Virgen que cobije bajo su manto las almas de cuantos en ese santuario duermen fraternalmente unidos su último sueño»

Santa Cruz del Valle de los Caídos. — Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, y su esposa, doña Carmen Polo de Franco, han presidido, en Cuelgamuros, el acto de proclamación del título de Basílica de la Iglesia cripta de Santa Cruz del Valle de los Caídos.

A las once en punto llegó a la basílica el Caudillo, acompañado de su ilustre esposa.

Al descender del coche, S. E. fue cumplimentado por el capitán general de la primera región, con quien pasó revista a una compañía del regimiento de Cantabria que rindió honores.

Al pie de la escalinata principal, el Caudillo y su esposa fueron recibidos por el presidente del Consejo del Reino y de las Cortes españolas y ministros de su Gobierno, con quienes se dirigió a la basílica, en cuya puerta, el Abad, Fray Justo Pérez de Urbel, les dio a besar el Lignum Crucis y les ofreció el agua bendita. Bajo palio, Sus Excelencias penetraron en la basílica y se dirigieron al altar mayor, donde oraron breves momentos y, después, pasaron a ocupar sendos reclinatorios colocados en el presbiterio, al lado del Evangelio. En la parte de la Epístola ocupó su trono el Cardenal Cioognani, prefecto de la Sagrada Congregación de ritos. También en el lado del Evangelio, en la parte inferior se situaron, el ministro de Asuntos Exteriores, presidente del Consejo del Reino y de las Cortes, ministros de Justicia, Ejército, Hacienda, Gobernación, Trabajo, Aire, Agricultura, Industria, secretario general del Movimiento, subsecretario de la Presidencia, Comercio y sin cartera, señor Gual Villalbi. A continuación se colocaron el capitán general, jefes de la jurisdicción central de Marina y región aérea, Consejo del reino y Mesa de las Cortes. Detrás del Cardenal Cioognani, se situaron los Cardenales, primado, doctor Pla y Deniel, Larraona y Quiroga Palacios, numerosos prelados y Abades mitrados y, dando frente al altar, el Cuerpo diplomático; presidido por el Nuncio, presidentes de los altos tribunales y autoridades y representaciones de los distintos ministerios.

El acto comenzó con la lectura del breve pontificio que describe este templo, en el que duermen juntos el último sueño los caídos en la cruzada de liberación, a la vez que se ruega sin cesar por toda la nación española. «Esta obra — se dice en el breve pontificio — única y monumental, cuyo nombre es Santa Cruz del Valle de los Caídos, la ha hecho construir Francisco Franco Bahamonde, Caudillo de España, agregándola una abadía de monjes benedictinos de la congregación de Solesmes, quienes diariamente celebran los santos misterios y aplacan al Señor con sus preces litúrgicas. Es un monumento que llena de no pequeña admiración a los visitantes y acoge a los que a él se acercan en un gran pórtico capaz para concentraciones numerosas». Sigue el

breve describiendo la basílica y añade: «Es, pues, este templo, por el orden de su estructura, por el culto que en él se desarrolla y por sus obras de arte insigne entre las mejores, y lo que es más de apreciar, noble, sobre todo, por la piedad que inspira, y célebre por la concurrencia de los fieles. Por estos motivos ha sido escuchado el ruego que el Abad de Santa Cruz del Valle de los Caídos nos ha dirigido, rogándonos humildemente que distingamos este tan prestigioso templo con el nombre y los derechos de Basílica menor. En consecuencia, consultada la sagrada congregación de ritos, con pleno conocimiento y con madura deliberación y con la plenitud de nuestra potestad apostólica, en virtud de estas letras, y a perpetuidad, elevamos al honor de Basílica menor la iglesia llamada de Santa Cruz del Valle de los Caídos».

A continuación se dió lectura al mensaje que el Papa dedica a España.

EL MENSAJE DE SU SANTIDAD JUAN XXIII

Madrid. — Texto del mensaje de Su Santidad Juan XXIII.

«A nuestro querido hijo el Cardenal Gaetano Cioognani:

Un vivo y particular consuelo experimenta nuestro corazón al sentirnos presente en espíritu entre los numerosos fieles congregados para las ceremonias de estos días en la grandiosa iglesia de la Santa Cruz del Valle de los Caídos, que acaba de ser solemnemente consagrada y a la que por el esplendor de su arte, por la dignidad de su culto y por la piedad de los numerosos peregrinos que con ritmo creciente la frecuentan, hemos querido honrar con el título de Basílica. A cuantos en ella están reunidos y a todo el noble pueblo español deseamos llegar en estos momentos nuestra palabra de bendición.

Los anales gloriosos de España, los encantos de su paisaje, lo que de grande y elevado se ha forjado con su dolor en los años duros del pasado, se han dado cita en ese hermoso valle, bajo el signo de la paz y concordia fraternas, a la sombra de esa cruz monumental que dirige al Cielo las oraciones de la fervorosa Comunidad benedictina y de los devotos visitantes, por la cristiana prosperidad de la nación, y que quedará como en alerta permanente para transmitir la antorcha de la Fe y de las virtudes patrias a las generaciones venideras.

¡Cuánto nos complace en esta solemne circunstancia alentar a los católicos españoles en su empeño de conservar íntegro y puro su feudo patrimonio espiritual! Testigo es la Historia de que los altos ideales cristianos dieron cohesión e impulso a sus antepasados para las grandes empresas y de que, cuando decayeron tales ideales, se mermaron y debilitaron igualmente sus lazos de unión, poniéndolos en peligro su limpia y heroica trayectoria secular.

(Pasa a quinta página)



Santa Cruz del Valle de los Caídos. — Un momento de la solemne ceremonia de consagración de la Basílica de Santa Cruz del Valle de los Caídos, bajo la abogacía de El Triunfo de la Santa Cruz, en la que ofició S. E. el Cardenal Gaetano Cioognani, Prefecto de la Sagrada Congregación de Ritos. — (Foto Cifra)

VELASCO IBARRA GANA, POR CUARTA VEZ, LAS ELECCIONES PARA LA PRESIDENCIA DE LA REPUBLICA DEL ECUADOR

En EE. UU. se cree que Khrushchev discutirá con Cuba la instalación de una base rusa y que técnicos soviéticos están ayudando ya a construir un aeródromo para reactores

Quito (Ecuador). — El presidente José M. Velasco Ibarra, ha proclamado su victoria, a primera hora de hoy, en la cuarta elección que gana para la presidencia, cuando el grueso de los votos

señalan una ventaja a su favor de dos a uno.

Los resultados dan a Velasco Ibarra 261.000 votos, contra 130.000 del candidato conservador Cordero Crespo y poco más de 124.000 del liberal Plaza Lasso.

Las elecciones celebradas ayer transcurrieron en un ambiente de tranquilidad después de una violenta campaña electoral en la que unas doce personas resultaron muertas.

El Ejército ha montado un servicio de vigilancia en torno al Ayuntamiento de La Paz, en el que están siendo recontados los votos emitidos en la provincia de la capital. Sobre el tejado de la Catedral han sido colocadas ametralladoras para dominar desde allí la plaza central de la ciudad mientras que más de cien soldados, con bayonetas caladas, vigilan todos los puntos próximos al Ayuntamiento. —Efe.

DESEMBARCAN ARMAS RUSAS?

Pompano Beach (Florida). — Un periódico local dice en una información en exclusiva que publica hoy que submarinos rusos han sido vistos desembarcando armas comunistas en Cuba durante más de un año.

«The Pompano Beach Town News» dice que ha conseguido la información de Ellis F. Rubin, abogado de Miami, que hizo una investigación de las actividades subversivas en Florida, como ayudante especial del fiscal general. Rubin dijo que detallados relatos sobre los submarinos soviéticos y a otros envíos de armas a Cuba estaban en manos de las agencias de seguridad de los EE. UU.

UNA REVISTA NORTEAMERICANA CREE QUE «K» TRATARÁ DE ESTABLECER UNA BASE
Nueva York. — El establecimiento de una base soviética en Cuba ha de ser el principal objetivo de la visita de Khrushchev a ese país según afirma la revista «Newsweek».

Dice el corresponsal de esa revista en Washington: «El anuncio de Khrushchev de que acepta la invitación del presidente Dorticos lo acerca peligrosamente a una zona en la que un paso equivocado puede significar la guerra.»

¿ESTAN CONSTRUYENDO UN AERODROMO?

Washington. — El senador George Smathers dice que científicos y técnicos soviéticos están construyendo una base de aviones a reacción en Cuba, que estará en funcionamiento en el término de un año.

El senador demócrata por Florida predijo también que serán construidos lugares de lanzamiento de proyectiles dirigidos en un plazo de 18 meses a dos años, a menos que caiga del Poder el jefe del Gobierno, Fidel Castro.

Smathers no dió a conocer el

Un monumento a la memoria del general Tojo será erigido en Japón

Honrarán así al ex-jefe del Gobierno, que fue ejecutado por «criminal de guerra»

¿Ha huído el Panchem Lama?
Tokio. — En memoria del general Hideki Tojo, que fue jefe del Gobierno japonés durante la segunda guerra mundial, será erigido un gran monumento en el centro del parque nacional de la bahía de Mikawa.

Las autoridades de la ciudad de Hatamame, prefectura de Aichi, han anunciado que el monumento figurará en la cumbre del monte Mitagane, perteneciente al citado parque nacional. Será costeado por donativos públicos y se espera que esté terminado para el próximo mes de Julio.

El general Tojo fue condenado a muerte y ejecutado en 1945 después de haber sido declarado «criminal de guerra» por las autoridades de ocupación aliada.

¿HA HUIDO DEL TIBET EL PANCHEM LAMA?

Calcuta. — En relación con las informaciones, no confirmadas, que indican que el Panchem Lama se ha fugado del Tibet y se dirige a la India, se cree saber que los chinos comunistas han puesto en estado de alerta a todos sus puestos de vigilancia en la frontera del Tibet con la India, en Sikkim y Bhutan, y que están sometidos a una estrecha investigación a todos los tibetanos de dicha zona.

El Panchem Lama, que cuenta 23 años de edad, fue apoyado por los comunistas chinos contra el Dalai Lama, siendo «descubierto» por los comunistas en 1941 y declarado por los funcionarios chinos como «la reencarnación» del ex-Panchem Lama que fue obligado a exiliarse en 1924 por el fallecido Dalai Lama. —Efe.

Virtualmente, está ya ultimado el programa de las próximas fiestas

Los festejos comenzarán mañana, con la proclamación de la Reina y su corte y se cerrarán el 23 de Julio en la fiesta del Certamen literario «Círculo de la Unión»

El concurso hípico tendrá carácter internacional

Conforme tenemos anunciado, mañana, miércoles, se celebrará en el Gran Teatro, a las once menos cuarto de la noche, la solemne proclamación de la Reina de las Fiestas, Margarita Mata y Pérez-Isla, y de su Corte de honor, abriendo el programa del «Mosaico español» confeccionado por el Patronato del Pregón, acto cuyos beneficios irán a incrementar los fondos destinados a la organización del popularísimo cortejo, uno de los más calificados festejos anuales.

El programa oficial de nuestras fiestas mayores está, según nuestras noticias, virtualmente ultimado y será objeto de la correspondiente aprobación del Pleno municipal en una sesión que, al efecto, se celebrará en el curso de la semana actual.

DÍA 8 DE JUNIO

A las once menos cuarto de la noche, en el Gran Teatro, proclamación de la Reina de las Fiestas y su corte de honor, iniciando el espectáculo «Mosaico español», montado por el Patronato de la Cabalgata del Pregón.

EL COMPOSITOR BURGALÉS ESTEBAN VÉLEZ, TRIUNFA EN EL CONCURSO NACIONAL DE PASODOBLES

En el Concurso Nacional de Pasodobles convocado por el Ayuntamiento de Zaragoza, como homenaje al maestro Marquina, ha alcanzado un ruidoso triunfo el ilustre músico burgalés Esteban Vélez Camarero, director de la Banda Municipal de Santander, a quien le ha sido adjudicado el primer premio.

Nos complace en felicitar a tan distinguido como querido amigo nuestro, de cuyo éxito damos cuenta, más detalladamente en páginas interiores. — (Foto Archivo).

A las siete de la tarde, Cabalgata del Pregón, en homenaje a la Reina de las Fiestas y su Corte, en la forma acostumbrada.

DÍA 11

A las once de la noche, homenaje ofrecido por el citado Patronato del Pregón, representativo de las diversas entidades populares y Casas Regionales, a la Reina de las Fiestas y su Corte.

DÍA 16

Por la mañana, gran prueba motorista Circuito Urbano, organizada por el Moto Club Burgalés.

A las siete de la tarde, Cabalgata del Pregón, en homenaje a la Reina de las Fiestas y su Corte, en la forma acostumbrada.

DÍA 27

Por la tarde, a las siete, recepción de autoridades en el Ayuntamiento.

A las ocho, ofrenda de flores a Santa María la Mayor, patrona de la ciudad, en la Catedral.

DÍA 28

A las doce, inauguración oficial de las fiestas.

A las seis de la tarde, inauguración de la tómbola a beneficio del Hospital de San Juan.

A las once de la noche, verbena en el paseo de la Quinta (real de la feria y sus inmediaciones).

DÍA 29

A las ocho de la mañana, inauguración de la feria de ganado.

A las diez y media, solemne misa de pontifical, oficiada por el Excmo. y Rvdmo. Sr. Arzobispo, con asistencia del Ayuntamiento, en Corporación.

A las seis de la tarde, primera corrida de toros, lidiándose ganado de doña María Sánchez de Terrones, de Salamanca, por An-

(Pasa a última página)

Nombramiento de los Cardenales presidentes de las diez comisiones preparatorias del próximo Concilio

Monseñor Bea al frente de un organismo asesor encaminado a establecer contacto con los no católicos

El Papa declara a San Juan Bosco Patrono de los aprendices españoles

Ciudad del Vaticano. — Con motivo de la festividad de Pentecostés, Su Santidad el Papa Juan XXIII dirigió un mensaje a través de los micrófonos de la Radio Vaticana a todos los católicos que se encuentran en África, especialmente a los indígenas del continente negro que han abrazado el Cristianismo. El mensaje fue retransmitido por emisoras francesas, belgas y africanas.

PREOCUPA A SU SANTIDAD LA SITUACIÓN INTERNACIONAL
Ciudad del Vaticano. — Su Santidad el Papa Juan XXIII, ha expresado su angustia por el desorden e in-

seguridad de la actual situación internacional.

Hizo esta referencia en una alocución en la basílica de San Pedro durante el servicio vespertino de Domingo de Pentecostés.

SU SANTIDAD HABLE DEL PRÓXIMO CONCILIO

Ciudad del Vaticano. — El Padre Santo pronunció en la basílica vaticana, durante la celebración de las vísperas del Domingo de Pentecostés, un discurso en el que trató de las fases del Concilio Euménico y de la situación de la Iglesia en el Mundo.

Después de recordar las conclusiones de la comisión ante preparatoria del Concilio y la constitución de las comisiones preparatorias, el Papa afirmó que un Concilio Euménico se celebra en cuatro tiempos.

El primero es una introducción o toma de posesión antepreparatoria y general, que es aquella que se ha realizado hasta ahora.

El segundo es la fase preparatoria propiamente dicha, la que ahora se anuncia.

El tercero es la celebración del agosto y general Concilio; el Concilio en su más espléndida solemnidad.

El cuarto, en fin, es la promulgación de las actas del Concilio; es decir de cuanto se haya convenido en constatar, declarar y proponer en orden al desarrollo de pensamiento y de vida, de progresiva elevación del espíritu y de la actividad, de la glorificación del evangelio de Cristo, aplicado y vivido en su Santa Iglesia.

El Papa se refirió después a la distinción entre el Concilio Euménico y el gobierno ordinario de la Iglesia. Dijo que el Concilio Euménico tiene estructura y organización propias, que no pueden confundirse con las directrices de las congregaciones que constituyen la Curia romana, la cual prosigue sus actividades incluso durante la celebración del concilio, conforme al curso ordinario de la administración general de la Santa Iglesia.

El Padre Santo concluyó su discurso con la invocación de la Virgen para que el Espíritu Santo continúe difundiendo en la vida de la Iglesia sus divinos dones para la salvación del Mundo entero.

Juan XXIII bajó a la basílica vaticana, llena de fieles italianos y extranjeros, poco antes de las seis de la tarde. Terminado el quinto sermón de las vísperas de Pentecostés.

(Pasa a quinta página)



El «Día mundial de las Congregaciones Marianas» en Burgos

Dos momentos del solemne acto de afirmación mariana celebrado a mediodía del domingo, como culminación de las jornadas del «Día mundial de las Congregaciones Marianas». El reverendo P. Javier Barcón S. J., durante su afenna disertación y la orquesta infantil de la Congregación Mariana del Colegio de Jesús María. — (Foto FEDE).



Campeona provincial de un Certamen infantil de cultura

El domingo concluyó en nuestra ciudad el II Certamen Radiofónico Infantil de Cultura, organizado por la Caja de Ahorros Municipal, de cuyo Concurso se proclamó campeona provincial la niña María Concepción Villanueva, de Angulo de Mena, la cual aparece en nuestra «foto», tras recibir la banda y diploma correspondientes, de manos de la inspectora jefe de Enseñanza Primaria, señorita Esther de Juana. Del acto final de este certamen damos cuenta en páginas interiores. — (Foto FEDE)

Ayer

A PENAS si cabe elección al situar, en primer término del presente centenario, el perfil más destacado en lo que fue la vida burgalesa en el primer domingo de Junio, que acaba de pasar.

El agua, una lluvia copiosa y pertinaz, que sólo dejó de caer unas horas durante la tarde, constituyó, sin duda alguna, la nota destacada, la máxima nota desca-

Por el día festivo que tuvo por él, tuvo casi invernal, pues que tristán, con débil calaja de nubarrones amenazadores, más parecíamos encontrarnos en fines de Diciembre que en los últimos días de la Primavera. Y lo peor no es eso sino que, como consecuencia de los chubascos del domingo, ayer, sin ver el sol, hacia verdadero frío... Delicias de nuestro clima...

Más, pasando a otros temas domingueros, lógico será subrayar la brillantez y concurrencia con que se conmemoró el «Día mundial de las Congregaciones Marianas», con una solemnisísima misa de comunión oficiada por el obispo auxiliar de la diócesis y un acto de

afirmación mariana, a cargo del reverendo Padre Javier Barco, de tan grato recuerdo en Burgos y cuya solemunidad presidieron las autoridades.

Hubo jura de Bandera por los reclutas recientemente incorporados a filas, y, en otro orden de cosas, se celebró la final del concurso organizado por la Caja de Ahorros Municipal y concluyeron los actos patronales de San Isidro con el suspendido concurso regional de tractoristas, que preparó con dicho motivo la Cámara Oficial Sindical Agraria.

Todo eso fue durante la mañana. Por la tarde «suspense» — como ahora se dice —, en cuanto al desenlace del partido que el Burgos jugaba, para el ascenso a Segunda División, en Pontevedra... Buen principio y final un tanto intranquilizador... Pero aún está la pelota en el tejado... Y la afición y el equipo, dirán mucho el domingo próximo.

Que sea mejor, en todos los aspectos, es lo que deseamos... — B. I.

Actualidad burgalesa

NOTICIAS

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO. Durante el día de ayer se verificaron en el Registro Civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos. — Luisa Hilaria Busto y Nuñez, Josefa Penella y Mezcuza, Rafael Medina y Gomez, Jose Luis Cogollos y Tome, Fernando Ruiz y Mique, Jose Luis Canara y Rica, Jose Carlos Abajo y Salvador, Aurelio Andres y Garcia, Maria del Mar Montaña y Martin y Maria Jesús Ibañez y Alonso.

Defunciones. — Juan Carlos Garcia y Rodriguez, de Burgos, 4 meses, Barriada Yllera; Maria del Rosario Rodriguez Garcia, de Santander, 75 años, Victoria, 51, Santiago Martinez Carmona, de Belorado, 30 años, Avenida Sanjurjo, y Vicente Gutierrez Garcia,

nuño, de Peñalba, 64 años, Vitoria 53.

Hasta los gallos ponen con AVIOLINA

OBREROS ESPAÑOLES EN BURGOS CON DIRECCION A ALEMANIA. — Ayer llegaron a nuestra ciudad, un grupo de obreros que hacen un total de 75 entre hombres y mujeres, que van contratados por un año para trabajar en Alemania como personal especializado. Según nos informaron, este periodo de tiempo podrá ser ampliado, si ellos lo desean.

A su llegada a Burgos, visitaron los principales monumentos y después de almorzar, salieron con dirección a San Sebastián, para continuar viaje. Este personal ha sido contratado a través del Instituto Nacional de Emigración.

INCENDIOS. — El domingo fueron avisados los bomberos para que acudiesen a sofocar un incendio que se había declarado, a las siete de la mañana, en la planta que ocupan los locales del Bar Acuarium, sito en Travesía del Mercado número 9.

El fuego, que al parecer se inició por una fuga de la chimenea, se propagó a la escalera interior, que comunica con el piso del dueño del inmueble, así como a algunas puertas y ventanas del patio y parte alta del tejado.

Personados los bomberos en el citado inmueble, procedieron a la extinción del fuego antes de que se propagase al resto del edificio.

También tuvieron que acudir alrededor de las diez menos cuarto de la noche de ayer, al número 83 de la Avenida del Cid Campeador, donde se hallan instalados los talleres de carrocerías de Gomez Garcia Hermanos, en cuyos locales se prendió la instalación eléctrica de un camion que se hallaba en reparación. La oportuna intervención de los bomberos impidió que ardiera no solo el camion, sino también la serie de materias inflamables acumuladas en dichas carrocerías.

COMIENZAN LAS TAREAS DOCENTES DEL XIII CURSO DE LA M. A. U.

Conforme estaba previsto, ayer se iniciaron las tareas docentes del XIII Curso de la Milicia Aérea Universitaria, en el campamento-escuela de Villarria.

BURGOS HACE 30 AÑOS

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 6 de Junio de 1930

VERDADERAMENTE trágica ha sido para Burgos la inundación sufrida ayer. Los perjuicios son incalculables, tan considerables como los que produjo la inundación de los años 1874. Al quedar inundados ciertos sectores de la población quedaron sin fluido. Las autoridades se mostraron incansables durante todo el día y los bomberos, tropas de la guarnición, de la Guardia Civil y Guardia Municipal acudieron a todas las puertas, para prestar auxilio a los vecinos de las zonas inundadas. El agua llegó en las columnas de los arcos del Consistorio a una altura de 1,78 metros, 40 centímetros por debajo de la señal que figura en dichas columnas desde el 11 de Junio de 1874. El aspecto que ofrecía hoy la ciudad era desolador: los comercios cubiertos por el barro, con todos sus géneros en la calle, sacados al sol; montones de basura en todas las partes; el pavimento de varias calles arrastrado de cuajo; la industria y las huertas arrasadas. La magnitud del desastre es tal que se tardará varios meses hasta que la vida de la ciudad cobre su ritmo normal. Desde primeras horas de la mañana de hoy, brigadas de obreros han estado trabajando en la limpieza de las calles y edificios afectados por la inundación. La Cámara de Comercio ha dirigido con carácter de urgencia telegramas al presidente del Consejo de Ministros y Consejo Superior Bancario, solicitando se decretase una moratoria de treinta días para atender pagos y vencimiento de efectos bancarios. Los temporales han causado también importantes daños en diversos pueblos de la provincia.

Resumen informativo de Centros y organismos oficiales

Gobierno civil

MARCA DE PRECIOS EN LOS ARTICULOS DE VENTA AL PUBLICO. — De conformidad con lo dispuesto en el Orden de la Presidencia del Gobierno de 13-7-52 (B. O. E. del 3 de Agosto de dicho año) y disposiciones de diverso rango que la completan y desarrollan, especialmente la circular de la Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes núm. 2.829, del 9 de Enero ppdo. B. O. E. número 11 de fecha 15 de febrero mes, se recuerda nuevamente a todos los establecimientos de venta al público, con las excepciones señaladas en el Orden de referencia sobre la obligación en general, de fijar en forma bien visible el precio de venta de los artículos que expendan, por medio de carteles o etiquetas, donde demanera clara, se exprese el precio de artículo o en su caso el precio por unidad determinada, cuando se precise este dato.

Respecto a los artículos colocados en estanterías, bastará marcar el de uno solo por cada variedad o tipo de los expuestos a la venta, siempre a disposición del comprador o de los Servicios de Inspección, para identificar el precio y calidad.

En las mercancías vendidas a granel, figurará claramente a la vista del público la lista de precios de tales mercancías, por unidad de medida y cuando se trate de artículos sencillos, además se expondrá el oportuno letrero indicando, pormenorizado, el precio de la mercancía de que se trata, señalando no solo el precio sino también la calidad y en su caso, procedencia de la mercancía.

Comisaria de Policía

SANCIONES. — Por actos contrarios a la moral y buenas costumbres, el Excmo. Sr. Gobernador civil ha impuesto las siguientes sanciones: 250 pesetas, a Domingo Delgado Palacin, C/ Las Calzadas núm. 20; 150, a Ventura Peña Ojeda, domiciliado en Cantabria (B.); 150, a Gregorio Ibañez Saez (C.); 150, a José Barquero Esteban, C/ Nicolás Vergara, 1; 150 a Ignacio Belacofur Gete, domiciliado Bilbao; 150, a Alfredo Maestro Gutierrez, calle Vista Alegre; 150, a Antonio Escorial Madrid, d/ A San Esteban, 18; 150, Bonifacio Sanz Palacios domiciliado Cobos de Cerrato (P.); 150 a Victoriano Martinez Gamonal, núm. 48; 150, a Alfredo Presencia Revilla d. Trinas núm. 10.

Con arrestos gubernativos e ingresados en la Prisión provincial, Cesáreo Escribano Raboso, Victoriano Gómez Durán, Adrián Ramos Barra, Doroteo Garachana Salas, sin domicilio fijo; Julián Ortega Pérez, sin domicilio fijo y Fidel Castro Castro y Alejandro García Colina, vecinos de Valladolid.

Información militar

AYUDANTES. — Se nombra ayudante de campo del capitán general de la cuarta región militar, al comandante de Ingenieros don Rafael Sáenz de Cabezas y Chico.

ASCENSOS. — Se asciende a comandante de Artillería de la Escuela complementaria, a los capitanes de dicha Arma don Laurentino Marcos Peña y don Bautista Gutierrez Martínez, del Gobierno Militar de esta plaza.

GOBIERNO MILITAR DE BURGOS. CITACION. — Para entregarles un documento relativo a pensión que les ha sido concedida, se presentarán en las oficinas de este Gobierno Militar los señores que a continuación se indican, o en su defecto algún familiar de los mismos:

Don Cándido Diego Pozo, don Juan Andrés Tomé, don Vicente Gil Lara, don Esteban Sedano Sanz C/ Hospital, don Antonio Pérez Aguilera.

Audiencia Territorial

SEÑALAMIENTOS PARA A HOY. — Audiencia territorial (Sala de lo civil). Pleito de mayor cuantía procedente del Juzgado número cuatro de Bilbao, seguido por el Ayuntamiento de Abanto y Ciérvana con Cemeñtos Churena, S. A.

— Pleito de menor cuantía procedente del Juzgado número cuatro de Bilbao, seguido por doña María Unibaso Garaiza con doña Agueda Basterrechea Vidua.

— Interdicto procedente del Juzgado número cuatro de Bilbao, seguido por don Luis Amor Villalante con don Santiago Presilla Torco.

— Audiencia provincial. — Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero contra J.L.R.R. por el delito de daños.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, contra L. R. de G. A., sobre maquinaciones para alterar el precio de las cosas.

— Juicio oral procedente del Juzgado de Miranda de Ebro, contra F. J. R. F., por el delito de falsedad.

GAFAS SOL
elijá entre mil en **IZAMIL**

EL CUPON PRO-CIEGOS. — En el sorteo celebrado en el día de ayer resultó premiado con 250 pesetas, el número 904 y con 25 pesetas todos los números terminados en 04.

Optica Internacional Guillermo Frühbeck

Esplón núm. 30
Despacha sus recetas en el acto. Fabricación propia de cristales ópticos. — Inmenso surtido en monturas.
Precios muy económicos

PETICION DE MANO. — Por don Ildefonso Anton y para su hijo Alfonso, ha sido pedida a los señores de Lopez-Gacho Baez, la mano de su hija Charito. La boda se celebrará en breve. Sea enhorabuena.

Vende o traspaso

amplios locales, dos calles. Lain Calvo, 9.

FARMACIAS DE GUARDIA. — Perras Contreras, Aranda de Duero, 6. Camacero, Moreda, 14 y Presa, Villalón, 10.

SE VENDEN patatas pequeñas
CALLE VILLARCAYO, 12-14

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 689,3; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 691,7.

Temperatura ambiente. — Máxima, 13,2 grados, a las 15 horas; mínima, 10,8 grados, a las 6,45 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, E-3,6 kilómetros; a las dos de

SE QUEMA CON AGUA HIRVIENDO. — A consecuencia de haberle caído encima agua hirviendo, fue asistido poco después de las dos y media de la tarde en la Casa de Socorro, el niño José María Hurtado Sadornil, de cuatro años de edad, que habita en Barriada de Yagüe, número 72.

Los facultativos de guardia de dicho Centro le apreciaron, quemaduras de primero y segundo grados en torax, lesiones que calificaron de pronóstico reservado.

DOS VACAS MUERTAS POR UN RAYO. — El sábado último se desencadenó un fuerte temporal sobre Monterrubio de la Demanda. En el transcurso del mismo cayó un rayo que produjo la muerte instantánea de dos vacas, propiedad de los vecinos de dicha localidad, José Saiz y Román Gutiérrez, que se hallaban pastando en el paraje denominado "La Pradera".

OBRA CULTURAL DE LA CAJA DE AHORROS DEL CIRCULO CATOLICO DE OBREROS

Segunda semana internacional de cine documental

Hoy, dedicado a Suiza, serán proyectados, en sesiones de 6 y 8 de la tarde, los siguientes documentales:

Alegre juventud en el sol de invierno
Suiza país de los lagos azules
Basilea, ciudad de tradiciones
Chassé Croisé

Las invitaciones podrán recogerse, a partir de las nueve de la mañana, en las Oficinas que la

Caja de Ahorros del Circulo tiene en la capital.

VERDADERAMENTE trágica ha sido para Burgos la inundación sufrida ayer. Los perjuicios son incalculables, tan considerables como los que produjo la inundación de los años 1874. Al quedar inundados ciertos sectores de la población quedaron sin fluido. Las autoridades se mostraron incansables durante todo el día y los bomberos, tropas de la guarnición, de la Guardia Civil y Guardia Municipal acudieron a todas las puertas, para prestar auxilio a los vecinos de las zonas inundadas. El agua llegó en las columnas de los arcos del Consistorio a una altura de 1,78 metros, 40 centímetros por debajo de la señal que figura en dichas columnas desde el 11 de Junio de 1874. El aspecto que ofrecía hoy la ciudad era desolador: los comercios cubiertos por el barro, con todos sus géneros en la calle, sacados al sol; montones de basura en todas las partes; el pavimento de varias calles arrastrado de cuajo; la industria y las huertas arrasadas. La magnitud del desastre es tal que se tardará varios meses hasta que la vida de la ciudad cobre su ritmo normal. Desde primeras horas de la mañana de hoy, brigadas de obreros han estado trabajando en la limpieza de las calles y edificios afectados por la inundación. La Cámara de Comercio ha dirigido con carácter de urgencia telegramas al presidente del Consejo de Ministros y Consejo Superior Bancario, solicitando se decretase una moratoria de treinta días para atender pagos y vencimiento de efectos bancarios. Los temporales han causado también importantes daños en diversos pueblos de la provincia.

HA llegado, procedente de Ciudad Rodrigo, el profesor del Instituto de aquella ciudad, nuestro buen amigo don Miguel López y López Gemenio.

LA temperatura máxima de hoy fue de 20,6 a la sombra y la mínima de 9,8.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Guía del ESPECTADOR

COLISEO. — "Palabra de ladrón" (3) y "Los misterios de París" (3R) / AVENIDA. — "Pasos de angustia" (3 R) y "Con quien andan nuestras hijas" (3 R).

CALATRAVAS. — "El Conde Max" (3) y "Las diabólicas" (4).

CORDON. — "La pelirroja indómita" (3).

Frigerificos "PALACIOS"
para todos los hogares

Alianza Francesa de España
Círculo de Burgos

El miércoles 8, a las ocho de la tarde, en la sala de actos de la Caja de Ahorros Municipal, tendrá lugar una conferencia a cargo de Maese Calvo, sobre "Arte y Orfebrería", quedando invitados los socios, familiares y simpatizantes de esta asociación.

SE VENDEN patatas pequeñas
CALLE VILLARCAYO, 12-14

BOLETIN METEOROLOGICO comprensivo de los datos recogidos ayer en el Observatorio del Instituto de Enseñanza Media: Barómetro. — A las ocho de la mañana, 689,3; a las dos de la tarde, 691,1; a las siete de la tarde, 691,7.

Temperatura ambiente. — Máxima, 13,2 grados, a las 15 horas; mínima, 10,8 grados, a las 6,45 horas.

Dirección y velocidad del viento. — A las ocho de la mañana, E-3,6 kilómetros; a las dos de

PRIMER ANIVERSARIO EL SENOR Don Sisinio González Varas

Que falleció en Burgos, el día 7 de Junio de 1959, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S.

— Q. E. P. D. —

Su resignada esposa, doña Carmen Ibañez Lopez; hijos, José-Lenacio, Mari-Carmen y María-Blanca; madre política, doña Basilia Lopez Benito; hermanos, hermanos políticos, tía, sobrinos y demás familia.

Ruegan a sus amistades le tengan presente en sus oraciones y la asistencia al funeral que por su eterno descanso se celebrará HOY, Martes, a las DOCE de la mañana, en la iglesia parroquial de SAN PEDRO DE LA FUENTE. Actos de piedad por lo que les quedarán muy agradecidos.

Burgos, 7 de Junio de 1960

ALQUILERES

ALQUILO piso nuevo amueblado, próximo al paseo Quintá. Temporada verano. Casillas, 7, 3, C. Tardes.

ALQUILO casa amueblada, céntrica, con teléfono y garaje. Venta e informes. Avenida Generalísimo 9. Teléfonos 2294, 4126.

AUTOMOVILES Y ACCESORIOS

TAXI Renault 44, precio 2.600 kilómetros. Teléfono 2154.

ESTANCIAS y cocheros independientes carniceros y turismos, servicios. Garaje San Julián.

CARRROCERIAS, cajas de carga, entregas inmediatas. Industrias, calle Apartado 335. Carretera nueva de Santander. Teléfono 27282.

VENDO DKW nueva combi, 1. En Angel. Barrio Yagüe.

VENDO Mobylette GAC y bicicleta señora. Calzadas, 58.

VENDO 44, Informes Garaje Citroën.

OCASION vendo moto Echasa, 65 cc. buen estado, exte. de matrícula. San Isidro, 22, 4, D.

VENDO camioneta DKW seminueva, toda prueba. San Isidro, 34.

POR adjudicación vendo Opel 9 HP. con repuesto, bien de todo, poco dinero. Garaje Moderno.

SE VENDE furgoneta Fiat, 8 H.P., 4 cilindros. Hospital del Rey, Casa Bocos.

VENDO furgoneta Ford 17 HP, ruedas nuevas, barata. Vería Garaje Turismo.

AUTOMOVILISTAS! Matrículas, Transmisiones, Carnets de conductor, tramita rápidamente Gestoría Quintanilla.

VENDO coche Chevrolet en perfecto estado. Plaza Primo de Rivera, 6. I. Teléfono 3887.

VENDO Packard con Barreiros, S. P. Diego Lainez, 10.

SE VENDE furgoneta coche marca Renault, 13 HP, 700 kilos, con puerta trasera, a toda prueba, bien de precio. Benito Achaga. Briviesca.

OCASION, Turismo alemán 3 HP, precio ganga. Teléfono 1374. Victoria.

VENDO Fiat Hispania 8 HP, perfecto estado, barato. Garaje Tárrega.

VENDO Mobylette seminueva y Guardería Almirante.

COCHES Ballina, perfectas condiciones, vende toda prueba, precio razonable. Emilio Isla, en Santo Domingo de la Calzada. Teléfono 183.

VENDO moto Derland, Martínez del Campo. Guardería Salinas.

TAXI varios coches, grandes pequeños, 2.50, 1.80 y 1.500.

VENDO volquete Ford 8 Barreiros, San Pedro Cardena. Bar Imperial, Burgos.

VENDO motor Fiat, 3 HP, o cambio por otro de 1 HP. Cayo Alcalde, 18.

VENDO coche Opel 13 Litro 9 HP. Razon, Teléfono 4091, Sr. Ibañez.

SE VENDE DKW combi 1. En Lerma. Ramiro Garcia Saiz.

COLOCACION

MATRIMONIO solo, necesita sirvienta San Isidro, 60, habitación 4.

NECESITO chico para botones. Bar Restaurante Ambos Mundos.

SE NECESITAN dos chicas para servir con buenos informes y bien retribuidas. Avisos al teléfono 19. Santo Domingo de la Calzada.

CAMAREROS Bar Restaurante necesario: Chale Paseo Quintá (junto vivero Ayuntamiento).

OFRECESE obrero tractorista. Informes esta Administración.

SE NECESITA chico. Mi Tierra.

SE NECESITA chica. Victoria, 21, prel. Jigala.

SE NECESITA chica. Defensores de Oviado, núm. 6, 3.º.

SE NECESITA criado en Quintanilla. Evaristo Sáiz.

MUCHACHA sabiendo cocinar, para matrimonio, dos meses verano. Teléfono 3526.

OFRECESE matrimonio joven para granja. Razon Briviesca, 5, última derecha.

OFRECESE chófer o tractorista, carnet primera. Gil Sánchez, Calzadas 4.

CHICA, se necesita. Plaza de José Antonio, 2, 3.º, derecha.

EN ARROYAL se halla vacante la guardia de ganado de labranza, buen precio y casa. Tratar con el alcalde.

NECESITAN cocinera y sirvienta. Miranda, 5, 3.º, izquierda.

SE NECESITA muachacha. Droguería Ojeda, Avenida Cid, 65, anexo.

SE NECESITA guarda de la dula y bueyes. Tratar alcalde de Huaronos.

UN molino Zaga nuevo, nueve martillos, con su motor siete y medio HP. Ocasión. Darán 26, N. Ferreteria Lain Calvo, 7.

POLLITOS y patitas ambos sexos, altas selecciones. Calle San Juan, 21, 1.º. Teléfono 2972. Exposición Plaza Norte, Queso.

PERSIANAS todas clases y precio, americanas, gran surtido en colores, cortinas plásticas. Colón, San Pedro, 9.

POLLAS magníficas, criadas al suelo. Granja "Los Cubos", Santa Agueda, 27-31. Teléfono 5564.

POLLAS magníficas procedencia, de uno, dos y tres meses. Casa David, Santa Dorotea, 9.

POLLITOS un día, pollas todas edades. Granja San Benito, Aparicio y Ruiz, 12, bajo. Detrás Audiencia, teléfono 1146.

POLLITOS de un día y pollitas de uno y dos meses. Granja Mirasol, Pisones, 7. Teléfono 2960.

POLLITOS recién nacidos, Avicola San Isidro, Santa Clara, 46. Teléfono 4117.

POLLITOS ambos sexos. Avicola María Isabel, San Gil, 7, Burgos.

VENDO máquina cepilladora Universal. Calle Madrid, 29, 1.º, derecha.

SILLONES americanos. Herramental y fornicura. Productos para SE VENDE piano. Razon esta Administración.

FINCAS

VENDO piso magnífica construcción, centralísimo, calefacción y mejores precios, facilidades sin hipoteca ni intereses, todos bolsillos, varias zonas. Casillas, 7. Obra. Teléfono 5144.

VENDO solar en el Cruero. Agua, alcantarillado, a cien pesetas. Almirante Bonifaz, núm. 7, 1.º.

PISOS y locales exentos contribución, facilidades pago. Teléfono 4285.

SI COMPRO, al vende, si desea alquilar, consultar, visite las ofertas y demandas de Gestoría Uneta.

VENDO local industrial, pisos, bohordillas, exentos y dos motos usadas baratas. Avenida Cid Campeador, 74.

VENDO casa y huerta calle Calzadas número 14, con piso libre. Tratar en la misma día siete Junio, de once mañana a cinco tarde.

VENDO piso calle Madrid, llave en mano, seis habitaciones, calefacción individual, vestíbulo, cocina, baño, carbonera, ascensor, montacargas. Informes esta Administración.

OPORTUNIDAD dos pisos nuevos, entrega 45.000 resto sin intereses 5 años, exento precio total, 93.300, con baño, cocina exterior y amplísima, vendo por traslado profesional urgente. Razon Emprendador núm. 7, 6.º.

VENDO barato piso en San Esteban, llave en mano. Informes: Racionalandia, Cid, 9.

CONSTRUCTOR de 100 viviendas ofrece mejores precios, facilidades sin hipoteca ni intereses, todos bolsillos, varias zonas. Casillas, 7. Obra. Teléfono 5144.

VENDO barato terreno cercado, local 5x4 metros, gallinero 3x5 metros. Informes calle San Pedro Cardena, 64, 1.º.

VENDO o alquilo piso, 5 habitaciones, a estrenar, sitio y vistas inmejorables, sol todo el día, cocina, comedor, despensa, baño, Buick 28 HP. Para tratar en Castrojeriz con Antonino Viente.

VENDO por no poder atender la labranza tractor recién rectificado con arado nuevo reversible, nuevo olo nuevo, para 3.500 kilos buena ocasión. Tratar M. Cantero, en Oquillas (Burgos).

VENDO carro de vacas seminuevo, con facilidades de pago. Eusebio Santidrián, en Tornadizo.

COSECHADORAS S.A.C.A.-F.A.H.R. - automotrices Agri-cultores: fijado cupo, comprometida sin pérdida de tiempo a su Gestoría Uneta, en Tornadizo. (Frente Estación Autobuses).

COSECHADORAS S.A.C.A.-F.A.H.R. - automotrices Agri-cultores: fijado cupo, comprometida sin pérdida de tiempo a su Gestoría Uneta, en Tornadizo. (Frente Estación Autobuses).

HUEBEPEDS

DOY camas, dormir 8 pesetas. Burgense, 10, habitación 13.

ADMITO caballero dormi, céntrico. Informes tienda Mariscal, Cid, 19.

DOY camas dormir 9 ptas., pensión completa y cama 28 ptas., hay teléfono y baño. Calle Briviesca núm. 13, habitación 8.

CEDO habitación derechas toda instalación. Cid, 77, 5.º, habitación 4.

ADMITO caballero casa particular céntrica, hay baño. Informes esta Administración.

MUEBLES

VENDO vitrinas y arañas antiguas, 24 luces, propia salón o iglesia. Horas 8 a 8. Diego Lainez, 2, habitación 6.

PEROIDA

PERDIDA estilográfica Super T color negra, domingo, 29, por la noche, del Bar Morral, Santa Agueda, al Bar Varona de San Pedro. Se gratificará espléndidamente. Razon: Francisco Salinas núm. 22, 3.º.

TRASPASO

SUS TRASPASOS siempre por Agencia Uneta, es la garantía de su liquidación.

TRASPASO local poco renta. Paseo de los Cubos, 10, 1.º, derecha.

TRASPASO local poco renta. Paseo de los Cubos, 10, 1.º, derecha.

SE TRASPASA bar restaurante "El Caserío". Calle del Tinte. Tratar con la dueña.

TRASPASO en Torre-lavega, bar con vivienda. Informes Teléfono 82343.

SE TRASPASA local poca renta. Para tratar con León Hoyos. Puebla, 32, 4.º, última.

VARIOS

IMPRESOS comerciales, cartas timbradas, tarjetas de visita, invitaciones, prospectos de propaganda, etc. TALLERES GRAFICOS de Gerardo de Burgos, Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

PASAPORTES, pensales, últimas voluntades, licencias, Conchas a Gestoría Quintanilla.

SOMBREROS, tocados, coronas de novia, novedades Zamora. San Casimiro, 11.

SEGUROS Generales todos los ramos, absoluta garantía. Gestoría Quintanilla.

PASAPORTES, pensales, caza, automóviles. Rápidamente. Gestoría Santamaría, Calera, 37, primero.

PASAPORTES, CANCELACIONES penales. Ramon Autovill. Asuntos Civiles. Seguros Militares. Seguros Generales. Ayuntamiento de Burgos. Calle Victoria, 13. Teléfono 2852.

PASAPORTES, pensales, Planos, Última voluntad, Registro Civil, Caza. Gestoría San Casimiro, 11.

MOTORES Ibsal nuevos para trilladoras, precios económicos. Info. S. L. Durango (Vizcaya).

ALQUILO coches Seat 600, nuevos, sin chofe. Arconada, Calzadas, 36. Teléfono 4795.

Los deportes en DIARIO DE BURGOS

Primera jornada de los cuartos de final de la Copa

Derrota del Valencia en su propio feudo ante el Atlético de Madrid

Real Sociedad y Córdoba disputarán un tercer partido para decidir cual de los dos equipos actuará en la División de Honor

Resultados

CUARTOS FINAL COPA

Elche, 1; Mallorca, 0.
 Valencia, 0; At. Madrid, 1.
 Barcelona, 3; At. Bilbao, 1.
 Madrid, 3; Gijón, 0.

PROMOCION A PRIMERA
 Córdoba, 1; Real Sociedad, 0.

PROMOCION A SEGUNDA
 (Fase campeones)

San Sebastián, 4; Figueras, 0.
 Pontevedra, 3; BURGOS, 1.
 Hospitalet, 1; Hércules, 3.
 Olímpico, 1; Málaga, 2.

(Fase subcampeones)

At. Baleares, 2; Castellón, 1.
 La Felguera, 3; Salamanca, 0.
 Manresa, 1; A. Zaragoza, 0.
 Calvo Sotelo, 1; Algeciras, 0.

CAMPEONATO NACIONAL DE JUVENILES

Betis, 0; Valladolid, 3.
 Firestone, 3; Celta, 0.

En la primera jornada de los cuartos de final de la Copa hubo de todo, un poco; desde la derrota a domicilio del Valencia, hasta la goleada que el Gijón encajó en el estadio Santiago Bernabéu, pasando por los aparos del Barcelona y la casi infructuosa superioridad del Elche, que se anotó la victoria por el mínimo tanto frente a un Mallorca que adoptó desde el principio una pre-concebida táctica defensiva, que le dio resultado, destacando en esta labor su guardameta Zamora. Frente a esta muralla, de la que formaron parte los medios e incluso algunos delanteros visitantes, el propio intento de Elche caer venturoso, pese a un juego rápido y brillante, aunque ineficaz por las precauciones tomadas por sus atacantes a la hora de la verdad. Tan sólo Re pisó con decisión el área pequeña y ello le valió el único tanto de la tarde, que se anotó a los 41 minutos, después de ganar la acción a Zamora en la recepción de un centro de Pahuet. A partir del minuto 20 de la segunda parte, el Mallorca jugó con sólo diez hombres por lesión de Currualeja. No obstante, supo mantener el mismo resultado, que no permite pensar en alguna al equipo bilbaíno.

En Valencia, el titular inició su partido contra el Atlético madrileño con un dominio que se prolongó durante 20 minutos, a lo largo de los cuales el marcador permaneció inalterable. Un cuarto de hora después, Pesudo detentó con acierto un fortísimo disparo de Peiró. Apenas 3 minutos más y se registra un buen remate de Peiró. El balón es rechazado por el arquero yendo a parar a un punto que dos jugadores madrileños consideraron zona de gol, en contraposición con el árbitro, que no concede. Al final de esta primera parte fue atendido Walter por choque con un contrario. Reiniciando el juego, a los 25 minutos se hace con la pelota Calleja, quien la pasa en largo al extremo Polo. El centro de éste es recogido por Jones, completamente desmarcado; circunstancia que le permite preparar a placer el disparo potente y cruzado con el que bate a Pesudo. El encuentro cambia de calidad y, lo que es peor, a ratos llega a producir querrimiento en los espectadores. Jugadores destacados. Por el Valencia: Pesudo, Socrates, Senra, Muñoz y Walter. Por el Atlético: Griffa, Alvario, Celis, Polo y Colar.

El Atlético de Bilbao volvió por sus fueros en Barcelona y proporcionó a los catalanes un susto macabro del que después se recuperaron con creces. El partido se inicia con ligero dominio local sin que por ello se vea libre Ramellet de algunos apuros que le originan los rápidos contrataques vascos. En el minuto 19 centra Celibor peligrosamente y Goraj desvía la trayectoria con la mano, sin que el árbitro sancione la falta. Seis minutos después Gensana sufre rotura de ligamentos y tiene que retirarse a los vestuarios. Cuando reaparece en la segunda parte, se atina como interior izquierda en punta pero con limitado de facultades, que le resulta imposible llegar a los balones. Termina el primer tiempo con el resultado de empate a cero goles. En la continuación, se registra un contrataque forastero bien llevado por Marceida, quien envía un centro cerrado que Aguirre aprovecha para marcar el marcador, poniendo en evidencia al conjunto azulgrana y a sus seguidores que, consistentes de lo que puede suponer su apoyo moral, animan a los jugadores de casa logrando que reaccionen favorablemente. Así, en el minuto 22 Gensana remata con fuerza una falta sacada por Kubala y nuevamente Goraj empuja la mano para atajar el balón. Esta vez, sin embargo, el árbitro decreta penalty, que Kubala transforma de chut fuerte y colocado. Cinco minutos después, el equipo bilbaíno incurre en otra falta que el propio Kubala, con su habitual maestría se encarga de convertir también en gol, adelantando una ventaja que se verá aumentada a los 32 minutos con el tercero y último gol logrado, por Tejada al recoger un rechace. El Barcelona tuvo sus mejores hombres en Ramallets, Kubala y Tejada. El Atlético de Bilbao en Garay y Maguregui.

El Madrid no tuvo prácticamente enemigo en el Gijón, al que hizo encajar un rotundo 0-0, que refleja con harta elocuencia lo que dio de sí el partido. Di Stefano, Puskas (4), Herrera y Gento, fueron autores de los goles, que entraron por partes iguales en cada uno de los tiempos.

PROMOCION A PRIMERA

En partido valdeado para la promoción a Primera División continuaron el Córdoba y la Real Sociedad. La victoria se inclinó del lado de los primeros por el resultado de 1-0. Ambos bandos se vieron afectados por el nerviosismo. No obstante el Córdoba se lanzó al ataque logrando un remate, aunque sin resultado hasta el minuto 17 en que Omar consigue el único tanto de la tarde, ya que los delanteros, especialistas en cercejos, tenían siete nombres para formar, tratada de aprovechar la ventaja que ya tenían adquirida. Al margen del Córdoba, la Real trata de lanzarse en busca del gol, pero los propietarios del terreno se lo impiden, siendo ellos mismos quienes se imponen de un modo claro y rotundo durante el último cuarto de hora de la contienda. De este modo, ambos conjuntos tendrán que disputar un partido de desempate para decidir la permanencia de uno de ellos en la División de Honor.

Por tres-uno perdió el Burgos en Pontevedra

Nuestro equipo comenzó marcando, pero luego fue superado hasta el descanso por el conjunto enemigo y por el ambiente de un público que no cesó de animar a los suyos

Guijarro se lamenta de la parcialísima actuación arbitral y afirma: "Haremos lo posible por rebasar esos dos goles"

(Crónica de Emilio de la Torre, corresponsal del «Faro de Vigo», exclusiva para DIARIO DE BURGOS).

Pontevedra (Por teléfono).—La enorme expectativa que el encuentro Pontevedra-Burgos, correspondiente a la quinta de ascenso a la Segunda División había despertado, no sólo en esta capital sino en toda la región, ha hecho que el viejo campo de Pasarón registrara en la tarde del domingo el mayor abarrote de su historia. De Vigo, Orense, Santiago, La Coruña y muchas localidades de la provincia pontevedresa han concurrido al mencionado campo centenares de aficionados, con la esperanza de presenciar un gran encuentro, como en realidad luego había de suceder, con la interesante pugna que pontevedreses y castellanos nos han ofrecido.

Y en verdad que tanto el Pontevedra como el Burgos han jugado lo suyo en esta tarde calurosa pero de poco sol y al equipo granate le cupo la suerte de levantar un partido que a los ocho minutos de juego la mayoría del público consideraba perdido, con aquel gol de Góñi I, marcado en un fallo de la defensa local y cuando el conjunto burgalés actuaba con gran precisión y maestría.

Pero el Pontevedra, lejos de desmorillarse por este tanto, echó a su juego una velocidad tal y un entusiasmo y un nervio tan grandes que el Burgos se vino abajo y en el campo sólo mandó ya hasta el descanso el equipo de Cuqui Bienobas.

De salida, el Pontevedra retrasó a Carballín, colocándole como un tercer medio, al estilo del antiguo medio centro y el fino interior marriense, muy bien secundado por Marcelino y Guillermo, fue lanzando una y otra vez a la delantera a la portería contraria y en el ataque, en donde brillaba la gran oportunidad de Ferreiro, en una de las mejores tardes de su vida deportiva, todo era velocidad, empuje y ganas de vencer. Y así llegaron los locales a los tres goles que habrían de darle el triunfo al Pontevedra y se maravillaron algunos otros que los defensas y portero burgaleses se encontraron en el camino, sobre todo uno a tiro de Fidel, que inexplicablemente rebotó en los pies de Pacheco cuando ya el público cantaba el gol.

excelente juego que hizo en los comienzos, cuando todavía no había marcado su gol y de otro porque el Pontevedra, lanzado abiertamente al ataque, sin dar respiro a su rival, supo aprovechar muy bien las ocasiones que se le presentaron y tiraron con profusión a gol.

La segunda parte ya tuvo otro color. El Pontevedra acusó el esfuerzo realizado en los primeros 45 minutos y cuando se esperaba una repetición del período anterior, los dos equipos bajaron mucho en su rendimiento y el juego, aún lleno de emoción, no tuvo la vistosidad anterior.

En esta parte fue cuando más ju-

gó el Burgos, dejando además entrever un juego de excesiva dureza, que el colegiado de turno se limitó a cortar sin demasiada rigurosidad. Los medios burgaleses, al bajar el Pontevedra en rapidez, fueron haciéndose dueños del campo y mandaron con insistencia durante diversas fases, sin que los delanteros encontrarán el hueco preciso para tirar a puerta, porque la defensa local y Estévez se multiplicaban para atajar todos los balones. Sin embargo, en esta fase, el Pontevedra no renunció, ni mucho menos, al ataque y así hubo algunas jugadas de peligro que no se tradujeron en gol por verdadero milagro. Entre todas, hubo un excelente remate de Alcalde que fue devuelto por la misma escuadra de la portería. También Estévez tuvo que emplearse con agilidad en un fortísimo disparo de Torres-Pardo, enviando el balón a córner. Y al final se llegó con el tresuno de la primera parte, un resultado justo y que refleja con exactitud el mayor empuje y la mayor velocidad de los pontevedreses, animados constantemente por la afición, que en este partido, como nunca hasta la fecha lo había hecho, se voló animando a los suyos.

El arbitraje estuvo a cargo del colegiado navarro señor Altuna, auxiliado por los señores Pérez Briega y Rosagarray, del mismo Colegio. Su actuación dejó mucho que desear, porque aparte de señalar erróneamente diversas faltas técnicas, tuvo su principal fallo en permitir el juego duro de la segunda parte.

Torres Pardo puso el balón en juego a las seis menos cuarto de la tarde y ya de salida llevó la iniciativa el Burgos, con trenzado juego y empleándose alegremente en el ataque. A los ocho minutos, llega el primer gol: Cholo no acierta a cortar una internada de Torres-Pardo y el estérreo va a poder de Rojo que, centrando sobre la portería, permite a Góñi llevar el balón a la red.

El tanto cae como un jarro de agua fría sobre la afición.

No repliega sus líneas el Burgos y el Pontevedra se lanza a una ofensiva tremenda, hasta el punto de que presiona insistentemente.

A los 14 minutos, Ferreiro avanza por su ala, perseguido por la defensa. Besáe cerca tira raso y asquinoso, sorprendiendo a Pacheco y establece el empate, que es recibido con gran júbilo.

El Pontevedra sigue con su insistente acoso y a los 34 minutos se castiga al Burgos con una falta al borde mismo del área; ejecuta el castigo Ferreiro y su puntería, con efecto se cueca por la misma (Pasa a séptima pág.)

Frigoríficos "PALACIOS"
 SIN AVERIAS GARANTIA SEIS AÑOS

¡Animo y hasta el fin!

Cuando se tiene por norma escribir o hablar razonando, se corre el riesgo, a veces, de que se tomen a uno por pesimista, cuando no por enemigo declarado de la actividad, club, etc., de quien se escribe o habla. Y es el caso que no hay nada mejor que ver las cosas bajo el prisma de la realidad y no de la fantasía. Nosotros, por lo menos, lo entendemos así. Por eso las manifestaciones de don José Luis Preciado, nada más concluir el partido disputado en Pontevedra entre el equipo titular de la localidad y el Burgos, que nos pareciera espontáneas y sinceras, nos gustaron y esperamos que nos parezcan espontáneas y sinceras, a los que se refieren se muestra superior —dice el señor Preciado— ese equipo del que tanto la evidencia de los hechos. Y el Pontevedra, ese equipo del que algunos recordaban no había sido capaz de marcar un gol en trescientos minutos de juego, ese equipo al que tantos se empeñaban en considerar derrotado e así eliminado de antemano, fue jugando "de cat" superior a nuestro equipo y, al parecer, no solamente por el apoyo de la afición gallega y el del árbitro, sino por méritos propios ante un Burgos que no tuvo "su tarde".

Cuando se dan estos casos, tiene la mar de gracia el ver las caras que ponen algunos e incluso los recursos que emplean para paliar un poco la situación.

Para el Burgos le fueron las cosas el domingo igual que al Atlético de Bilbao; también este marcó el primero y después encajó tres. Otros, muchos, solicitan nuestra opinión respecto a las posibilidades que consideramos tiene el Burgos para ascender.

Fues bien, a ese respecto —vamos a cortar por lo sano para no hacer interminable este comentario— nosotros tenemos por norma admitir siempre que "mientras hay vida hay esperanza". Los que hemos venido presenciando uno tras otro los partidos celebrados por el Burgos en Zatorre durante este último torneo de Liga, estamos acostumbrados a ver al conjunto blanquinegro dar la vuelta a determinados partidos que parecían irremisiblemente perdidos.

Cierto que no siempre la historia se repite y que en esta ocasión el Pontevedra va a traer al campo de la Barriada Obrera esos dos goles de diferencia que nosotros queríamos haber llevado a Viecay para volver con garantías de éxito la visita al Arenas de Guecho. Pero, luego ya lo vieron; ni siquiera nos hizo falta el que tenemos de "recibir".

Para el Burgos, este tanto adverso puede y debe suponer lo que el agua que han dado en llamar "milagrosa" para los jugadores lesionados: algo que sin ser precisamente agradable —sobre todo en invierno— hace reanimar y lanzarse a la lucha con nuevos bríos.

El Burgos ha recibido una "lección" que en modo alguno debe afectar a su moral y si únicamente a su rendimiento, que ha de ser máximo. El domingo, los errores, la apatía, la inhibición tendrían consecuencias decisivas y fatales, que la afición no perdonaría fácilmente.

Hemos citado la afición y no es raro de más que subrayemos también el papel tan importante que está llamada a jugar en el encuentro del próximo domingo en Zatorre. La suerte ha querido que nuestro equipo llegue hasta el fin y que ese fin tenga lugar precisamente en nuestra ciudad, donde todos queremos gustar las mieles del triunfo y recoger el fruto de una campaña laboriosa. Vamos a dejarnos de frases bonitas pero frías y a pensar detenidamente la realidad del problema que se nos ha planteado; sin sonar despectivos que, además de ridículo en la mayoría de los casos, suele ser también perjudicial.

En la próxima jornada dominical, la concentración entre el público y los jugadores debe ser completa. Para ello es factor fundamental que el equipo respalda y se entregue a la lucha sin reservas; y unos y otros con la máxima deportividad. Las violencias, además de no resolver nada, lo empeoran todo.

Fig. hec. ponemos punto final, pero volveremos sobre el mismo tema.

En esta parte fue cuando más jugó el Burgos, dejando además entrever un juego de excesiva dureza, que el colegiado de turno se limitó a cortar sin demasiada rigurosidad. Los medios burgaleses, al bajar el Pontevedra en rapidez, fueron haciéndose dueños del campo y mandaron con insistencia durante diversas fases, sin que los delanteros encontrarán el hueco preciso para tirar a puerta, porque la defensa local y Estévez se multiplicaban para atajar todos los balones. Sin embargo, en esta fase, el Pontevedra no renunció, ni mucho menos, al ataque y así hubo algunas jugadas de peligro que no se tradujeron en gol por verdadero milagro. Entre todas, hubo un excelente remate de Alcalde que fue devuelto por la misma escuadra de la portería. También Estévez tuvo que emplearse con agilidad en un fortísimo disparo de Torres-Pardo, enviando el balón a córner. Y al final se llegó con el tresuno de la primera parte, un resultado justo y que refleja con exactitud el mayor empuje y la mayor velocidad de los pontevedreses, animados constantemente por la afición, que en este partido, como nunca hasta la fecha lo había hecho, se voló animando a los suyos.

Se mata un corredor automovilístico en California, durante un entrenamiento

Presenció el suceso la esposa de la víctima

Monterrey (California).—Sammy Weiss, de 36 años de edad, destacado corredor automovilístico californiano, ha muerto al volcar el "Cooper Monaco" que recientemente compró al campeón mundial Jack Brabham, de Australia.

El accidente ocurrió durante una prueba en la Laguna Seca. Su esposa se hallaba presenciando el entrenamiento cuando ocurrió el accidente.—Afil.

ESPECTADOR MUERTO

Zandvoort (Países Bajos).—Piet Salders, de 18 años, resultó muerto cuando presenciaba la prueba automovilística del Gran Premio de Holanda y un bólido, conducido por el norteamericano Gurney, patinó por fallo de frenos, saliendo de la pista y alcanzando al joven Salders. El piloto salió despedido.—Efe.

Derrota de Galliana por puntos, en Roma

Roma.—En la reunión pugilística celebrada en esta capital se han registrado los siguientes resultados: Giulio Rinaldi vence al francés Germain Ballari, por punto en doce asaltos. La pelea se considera como semifinal del campeonato europeo de los pesos medios.

En otro combate, Giordano Gampari vence al español Fred Galliana, por puntos en 10 asaltos.—Afil.

Frigoríficos "PALACIOS"
 Amplia gama de modelos desde 7.000 pesetas Seis años de garantía

Fútbol Internacional

Empate de Escocia en Budapest

Budapest.—Los escoceses y los húngaros han empatado a tres tantos, en un partido internacional disputado en esta ciudad y en el que ambos conjuntos realizaron un gran encuentro. Los escoceses demostraron poseer un ataque rápido y una defensa resolutiva.

Pruebe en alquiler un Frigorífico "PALACIOS" saldrá de dudas y lo comprará en firme. — Comparamos lo pagado por el

Para el Burgos, este tanto adverso puede y debe suponer lo que el agua que han dado en llamar "milagrosa" para los jugadores lesionados: algo que sin ser precisamente agradable —sobre todo en invierno— hace reanimar y lanzarse a la lucha con nuevos bríos.

El Burgos ha recibido una "lección" que en modo alguno debe afectar a su moral y si únicamente a su rendimiento, que ha de ser máximo. El domingo, los errores, la apatía, la inhibición tendrían consecuencias decisivas y fatales, que la afición no perdonaría fácilmente.

Hemos citado la afición y no es raro de más que subrayemos también el papel tan importante que está llamada a jugar en el encuentro del próximo domingo en Zatorre. La suerte ha querido que nuestro equipo llegue hasta el fin y que ese fin tenga lugar precisamente en nuestra ciudad, donde todos queremos gustar las mieles del triunfo y recoger el fruto de una campaña laboriosa. Vamos a dejarnos de frases bonitas pero frías y a pensar detenidamente la realidad del problema que se nos ha planteado; sin sonar despectivos que, además de ridículo en la mayoría de los casos, suele ser también perjudicial.

En la próxima jornada dominical, la concentración entre el público y los jugadores debe ser completa. Para ello es factor fundamental que el equipo respalda y se entregue a la lucha sin reservas; y unos y otros con la máxima deportividad. Las violencias, además de no resolver nada, lo empeoran todo.

Fig. hec. ponemos punto final, pero volveremos sobre el mismo tema.

Para el Burgos le fueron las cosas el domingo igual que al Atlético de Bilbao; también este marcó el primero y después encajó tres. Otros, muchos, solicitan nuestra opinión respecto a las posibilidades que consideramos tiene el Burgos para ascender.

Fues bien, a ese respecto —vamos a cortar por lo sano para no hacer interminable este comentario— nosotros tenemos por norma admitir siempre que "mientras hay vida hay esperanza". Los que hemos venido presenciando uno tras otro los partidos celebrados por el Burgos en Zatorre durante este último torneo de Liga, estamos acostumbrados a ver al conjunto blanquinegro dar la vuelta a determinados partidos que parecían irremisiblemente perdidos.

Cierto que no siempre la historia se repite y que en esta ocasión el Pontevedra va a traer al campo de la Barriada Obrera esos dos goles de diferencia que nosotros queríamos haber llevado a Viecay para volver con garantías de éxito la visita al Arenas de Guecho. Pero, luego ya lo vieron; ni siquiera nos hizo falta el que tenemos de "recibir".

Para el Burgos, este tanto adverso puede y debe suponer lo que el agua que han dado en llamar "milagrosa" para los jugadores lesionados: algo que sin ser precisamente agradable —sobre todo en invierno— hace reanimar y lanzarse a la lucha con nuevos bríos.

El Burgos ha recibido una "lección" que en modo alguno debe afectar a su moral y si únicamente a su rendimiento, que ha de ser máximo. El domingo, los errores, la apatía, la inhibición tendrían consecuencias decisivas y fatales, que la afición no perdonaría fácilmente.

Hemos citado la afición y no es raro de más que subrayemos también el papel tan importante que está llamada a jugar en el encuentro del próximo domingo en Zatorre. La suerte ha querido que nuestro equipo llegue hasta el fin y que ese fin tenga lugar precisamente en nuestra ciudad, donde todos queremos gustar las mieles del triunfo y recoger el fruto de una campaña laboriosa. Vamos a dejarnos de frases bonitas pero frías y a pensar detenidamente la realidad del problema que se nos ha planteado; sin sonar despectivos que, además de ridículo en la mayoría de los casos, suele ser también perjudicial.

En la próxima jornada dominical, la concentración entre el público y los jugadores debe ser completa. Para ello es factor fundamental que el equipo respalda y se entregue a la lucha sin reservas; y unos y otros con la máxima deportividad. Las violencias, además de no resolver nada, lo empeoran todo.

Fig. hec. ponemos punto final, pero volveremos sobre el mismo tema.

Para el Burgos le fueron las cosas el domingo igual que al Atlético de Bilbao; también este marcó el primero y después encajó tres. Otros, muchos, solicitan nuestra opinión respecto a las posibilidades que consideramos tiene el Burgos para ascender.

Fues bien, a ese respecto —vamos a cortar por lo sano para no hacer interminable este comentario— nosotros tenemos por norma admitir siempre que "mientras hay vida hay esperanza". Los que hemos venido presenciando uno tras otro los partidos celebrados por el Burgos en Zatorre durante este último torneo de Liga, estamos acostumbrados a ver al conjunto blanquinegro dar la vuelta a determinados partidos que parecían irremisiblemente perdidos.

Cierto que no siempre la historia se repite y que en esta ocasión el Pontevedra va a traer al campo de la Barriada Obrera esos dos goles de diferencia que nosotros queríamos haber llevado a Viecay para volver con garantías de éxito la visita al Arenas de Guecho. Pero, luego ya lo vieron; ni siquiera nos hizo falta el que tenemos de "recibir".

Para el Burgos, este tanto adverso puede y debe suponer lo que el agua que han dado en llamar "milagrosa" para los jugadores lesionados: algo que sin ser precisamente agradable —sobre todo en invierno— hace reanimar y lanzarse a la lucha con nuevos bríos.

El Burgos ha recibido una "lección" que en modo alguno debe afectar a su moral y si únicamente a su rendimiento, que ha de ser máximo. El domingo, los errores, la apatía, la inhibición tendrían consecuencias decisivas y fatales, que la afición no perdonaría fácilmente.

Hemos citado la afición y no es raro de más que subrayemos también el papel tan importante que está llamada a jugar en el encuentro del próximo domingo en Zatorre. La suerte ha querido que nuestro equipo llegue hasta el fin y que ese fin tenga lugar precisamente en nuestra ciudad, donde todos queremos gustar las mieles del triunfo y recoger el fruto de una campaña laboriosa. Vamos a dejarnos de frases bonitas pero frías y a pensar detenidamente la realidad del problema que se nos ha planteado; sin sonar despectivos que, además de ridículo en la mayoría de los casos, suele ser también perjudicial.

En la próxima jornada dominical, la concentración entre el público y los jugadores debe ser completa. Para ello es factor fundamental que el equipo respalda y se entregue a la lucha sin reservas; y unos y otros con la máxima deportividad. Las violencias, además de no resolver nada, lo empeoran todo.

Fig. hec. ponemos punto final, pero volveremos sobre el mismo tema.

Frigoríficos "PALACIOS"
 casi al precio de neveras y consumen menos

BALONCESTO

VIII Trofeo Caja de Ahorros Municipal

Se pone en conocimiento de los equipos juveniles, Pedrusko, Cucudrulus, Castilla, Cabello, San Lesmes, Leones JOC, y de todos aquellos que deseen participar en el mismo, que hoy, martes, a las ocho, se procederá a la confección del calendario en el domicilio de esta Federación, Concepción 19 bajo, para dar comienzo al torneo del próximo domingo, día 12.

EN UN KELVINATOR ES DIFERENTE

Su gran capacidad le permitirá disponer de una despensa surtida con la que improvisará cualquier menú.

PORQUE EN UN KELVINATOR NO HAY ESPACIOS INÚTILES CINCO AÑOS DE GARANTIA

VEA ANTES UN **Kelvinator** EL FRIGORIFICO AMERICANO DE FAMA MUNDIAL



Distribuidor provincial: **ANGEL MANUEL RUERA PABLOS** Plaza José Antonio, 33 - Telf. 1270

Con la tradicional romería a la ermita de San Juan del Monte finalizan las fiestas en Miranda

A pesar del mal tiempo, millares de personas se trasladaron a "La laguna"

Miranda de Ebro (De nuestro corresponsal).— Han concluido los actos de las tradicionales fiestas de San Juan del Monte, celebradas con gran animación y entusiasmo.

El domingo, a las diez, se celebró una solemne misa cantada por el Orfeón Mirandés, con asistencia de autoridades, directiva de la Cofradía de San Juan del Monte y numerosos socios, hasta llenar el templo.

A las once partieron, siguiendo su ruta los andaniers franceses llegados el sábado y que fueron despedidos por las autoridades locales y un grupo de montañeros mirandeses los acompañó hasta el límite de la ciudad y provincia.

Se celebró a la misma hora una carrera ciclista, sobre un circuito urbano, que comprendía la avenida del Generalísimo y calles de Ramón y Cajal, San Agustín y General Cabanella. Se disputó en cuatro mangas, con las correspondientes eliminatorias, siendo presenciada por una gran multitud. Al final resultaron vencedores los corredores vizcaínos Sagardui y Bierna.

A las doce y media en el parque de Calvo Sotelo, la banda municipal, dirigida por el maestro Sotavarría, dió un brillante concierto, pero al final se vio truncado el programa por un fuerte aguacero, que obligó al público a guarecerse hasta la terminación del concierto, que finalizó con el popular himno de San Juan del Monte.

A las cinco de la tarde se inició el desfile hacia el campo municipal de Anduva, yendo en cabeza la banda municipal, seguida de las típicas cuadrillas de "blusas", que en número de ocho desfilaron por las calles del trayecto hasta el estadio, donde se congregó un gran gentío. En el palco presidencial se hallaba la gentil y bellísima "Reina" de las fiestas, señorita Felicitas Iñiguez Fernández, acompañada de las no menos encantadoras damas de su "Corte", señoritas María del Carmen Fernández Aranguiz y Felie Fernández López, acompañadas del presidente de la Cofradía don Daniel Sáez Pérez y directivos de la misma. El campo presentaba una gran animación, con la multitud de charangas y los gaiteros de Laguardia, que no cesaron de amenizar la fiesta durante el desarrollo del encuentro.

Concluido el partido, que en sus últimos minutos se vio deslucido por un fuerte aguacero, éste continuó hasta las nueve de la noche, a cuya hora y aprovechando un claro, salieron las cuatro carrozas y las cuadrillas de "blusas", con la banda municipal, para recorrer la avenida del Generalísimo, desfilando ante el palco presidencial. A pesar de que la lluvia prosiguió, el desfile fue presenciado por muchísimo público.

La jornada del domingo se cerró con verbena popular en la avenida del Generalísimo, aun cuando la lluvia no ha cesado. También hubo bailes en el "Casino" de Miranda—cuyos salones se vieron muy animados—y en los locales cerrados de la "Bolera Club", "Sociedad Danubio" y "Salón Imperio".

CULMINACION DE LAS FIESTAS

Miranda de Ebro (por teléfono, de nuestro corresponsal).

Se ha celebrado la jornada final de las fiestas de San Juan del Monte. El día amaneció como había finalizado el anterior, lloviendo. Pero a las nueve de la mañana, la junta directiva, con la "Reina" y sus damas de honor, así como las cuadrillas y carrozas, acompañadas de romeros, han iniciado la marcha con dirección a "La Laguna", donde han quedado las carrozas. Los peregrinos se trasladaron a la gruta, donde se venera a San Juan del Monte. Una vez allí oyeron la Santa Misa, rezando a continuación el Santo Rosario.

Una vez que hubieron regresado autoridades, directivos y romeros al pintoresco lugar conocido por "La Laguna", comenzó de nuevo a llover y no cesó de caer en toda la mañana. Debido al mal tiempo, la afluencia no ha sido muy grande. El desfile hacia "La Laguna" no aumentó hasta las cinco de la tarde. Ya a esta hora, ofrecía el citado lugar un gran aspecto y en él se hallaban miles de personas, con bulliciosa alegría. Así siguió hasta las siete, hora en que se inició el regreso e hicieron su entrada en la ciudad. A las ocho y media comenzó el desfile. Iba en cabeza la bandera de la Cofradía, a continuación, las cuadrillas de "blusas". Finalizó a las diez de la noche en la Avenida del Generalísimo, donde estaba montada una tribuna, en la cual se encontraban la "Reina" y damas, acompañadas por los directivos de la Cofradía de San Juan del Monte. La "Reina" hizo entrega de los premios que han quedado de la siguiente forma:

1.º "La jarana", 4.000 pesetas y copa donada por el excelentísimo señor ministro de Justicia.

2.º Correspondió a las siguientes: "Los barros", "El alboroto" y la de "Los niños".

3.º "El premio", con 3.000 pesetas, pa del Ayuntamiento.

4.º "El premio", con 2.000 pesetas, por el mismo concepto.

5.º "El premio", con 500 pesetas como premio de constancia.

6.º "El premio", con 1.500 pesetas, por el mismo concepto.

7.º A la titulada "Los bebés", que la otorgaron 300 pesetas.

Los premios otorgados para las carrozas presentadas, fueron:

Primero, 2.500 pesetas y copa donada por don Félix F. Arnaiz,

de Madrid, a la titulada "Batalla de flores".

Segundo, de 2.000, a "Reina del bosque".

Tercero, a "Obús a la Luna", con 1.500 pesetas.

Las cuadrillas y charangas dieron una gran animación a la ciudad con sus cánticos y bailes.

Tenemos que destacar que el camino que conduce a "La Laguna", ha sido arreglado por el Ayuntamiento, facilitando así el acceso a tan hermoso lugar, que en estos días de fiestas ha sido visitado por todos los mirandeses.

A la hora de transmitir esta crónica, en la plaza de España, está celebrándose una animada verbena, con una gran concurrencia de público. La referida fiesta ha sido amenizada por la orquesta "Azul", de Logroño. Al final de la fiesta, fue interpretado el popular pasacalle de San Juan del Monte, con el que finalizan las fiestas, que este año, a pesar de estar deslucidas por la lluvia, han estado animadísimas.

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Se estrella un camión militar en Navarra pereciendo un sargento y el conductor

Arde un teatro ambulante en Sardañaola

San Lorenzo de El Escorial.— Un motocarro conducido por Eladio García Martín volcó en las inmediaciones de la Cruz Verde por rotura de una rueda.

El conductor y las ocupantes del vehículo, Eugenia Pozas García y Francisca Soriano Soriano, quedaron conmocionados. Ingresados en el hospital de esta localidad Eugenia falleció a poco de ingresar y Eladio también padece heridas graves.—Cifra.

DOS MILITARES MUERTOS Y TRES HERIDOS

Pamplona.— Al dirigirse del campamento militar del Carrascal a Estella, el camión ET-64.180 a consecuencia de la humedad de la carretera, sufrió un patinazo y fue a estrellarse contra un árbol resultando muertos el conductor del vehículo Tomás Ruiz Salnz y el sargento Hipólito Collo y heridos los tenientes don Luis Gil Marañón de pronóstico grave y don Andrés Jalon Vallejo, de pronóstico reservado. El quinto ocupante que era otro teniente sufrió lesiones de menos importancia. Todos los viajeros pertenecían al batallón motorizado de la guarnición de Estella.

AMBULANTE

Barcelona.— En Sardañaola, ardió un teatro ambulante y tres actores que dormían en su interior se salvaron de morir carbonizados. Las pérdidas se elevan a unas 50.000 pesetas.

El propietario del teatro ambulante "Sevilla", don Francisco Fernández Fradas, dormía allí con su hijo y con el actor Antonio Valls. Este último ha perdido todo su equipaje en el incendio y sus compañeros le han tenido que prestar las ropas. Don Francisco Fernández es nieto del que fue propietario del famoso teatro "Alegria", que ocupó un primer plano en España durante el año 26. El teatro quedó reducido a cenizas y cuando acudieron los bomberos nada pudieron hacer, puesto que el recinto era una tremenda hoguera.—Cifra.

ACCIDENTE DE AUTOMÓVIL

Zaragoza.— En la carretera de Huesca ha entrado en colisión el coche matrícula M-120391 y el camión M-149908, resultando dos personas gravemente heridas: Jesús Bernal Babal, de 28 años y su esposa Charito Alamo Felices. La citada pareja había contratado matrimonio el pasado sábado y se dirigía a Madrid en viaje de novios y para devolver el automóvil, que se lo había prestado un amigo.

El accidente fue provocado por una motociqueta y al conductor del coche, tuvo que realizar un viraje para no atropellarla y se estrelló contra el camión.

Las tormentas siguen causando víctimas y daños en el campo

Sólo en la provincia de Badajoz han muerto quince personas por rayos

Leon.— Las tormentas de los pasados días han arrasado las cosechas en los pueblos de Santamartas, Grajalejo, Villamoriel, Villamarco, El Burgo, Las Grañeras y Barcíanos del Real Camino. Otros pueblos resultaron también afectados.—Cifra.

GRANDES DANOS Y VICTIMAS EN BADAJOZ

Almendralejo (Badajoz).— Las precipitaciones caídas últimamente, acompañadas de gran aparato eléctrico, inundaron el extremo Sur de la ciudad (matadero municipal) y paseo de Las Palmeras, donde el agua alcanzó una altura superior a metro y medio. Los vecinos de estas zonas hubieron de evacuar sus viviendas, llevándose los enseres más preciosos con el agua por encima de la cintura, y en medio de una total oscuridad, pues el pueblo había quedado sin luz.

Los destrozos en viviendas, matadero y algunos parajes son considerables. Afortunadamente no ha habido que lamentar desgracias personales, pero sí la pérdida de numerosos animales domésticos.

Las autoridades han tomado las medidas necesarias para evitar otra riada que, dado el estado atmosférico, no será de extrañar pudiera producirse, originada por nuevas tormentas.

Aparte de la cebada, segada y amontonada ya en las eras, ha quedado destruida por el aguacero, que ha afectado igualmente a los viñedos, olivares, árboles frutales, melonares, etc.

Noticias que se tienen de toda la provincia dan cuenta de que, hasta el momento, las chispas eléctricas han ocasionado en total 15 muertos.—Cifra.

LAS CHISPAS ELECTRICAS CAUSAN INCENDIOS EN PONTEVEDRA

Pontevedra.— En las comarcas de Valga y Morana, descargo una fuerte tormenta. En el primero de dichos pueblos, un rayo cayó en una fábrica de virutilla incendiando una de las naves destinadas a almacén y quedando destruida esta dependencia, así como la maquinaria y material que en ella había.

En Morana cayó otra chispa eléctrica en el monte Acibal, de la repoblación forestal, ardiendo los pinos. El fuego duro dos horas y fue sofocado por el vecindario.—Cifra.

OTRO HOMBRE ELECTROCUTADO

Leon.— En Aulcanza del Valle, ha muerto electrocutado el vecino de aquel pueblo, Agustín Riesgo García, de 43 años, cuando intentaba cortar el cable eléctrico de su casa, que estaba ardiendo. Al parecer, una chispa eléctrica cayó sobre el transformador de energía eléctrica, convirtiéndola en alta tensión.

GRAN TORMENTA SOBRE ALCAZAR DE SAN JUAN

Alcazar de San Juan.— Durante las últimas horas de la tarde de ayer, descargó sobre esta comarca una gran tormenta acompañada de fuerte aparato eléctrico, convirtiéndolo el agua en verdaderos ríos las calles bajas de la ciudad.

Por el mal estado de la carretera sobre la que las aguas arrastraban algunas piedras, un turismo de la matrícula de Madrid cayó a la cuneta. Por fortuna resultó ileso el ocupante del vehículo.—Cifra.

OTRA VICTIMA

Guadalajara.— En el curso de una fuerte tormenta descargada sobre el pueblo de Zarzuela de Jadraque, de esta provincia, un rayo alcanzó al vecino Rufino Navas Cerrada, de 62 años. Murió en el acto.—Cifra.

TORMENTAS EN AVILA

Avila.— La provincia de Avila continúa experimentando los efectos de las tormentas, que en el presente año se suceden con gran prodigalidad, ocasionando considerables daños, particularmente en cultivos, medios de comunicación y edificios.

En el pueblo de Barbarda y durante más de una hora, descargó una enorme granizada. Quedaron arrasadas todas las huertas y resultaron dañados seriamente los sembrados de centeno y restantes cultivos y prados. El ímpetu de la corriente desbordó el Otradillo y arrastró un puente, a unos 22 kilómetros de esta capital y situado en las proximidades del pueblo de La Torre. Por ello quedó interrumpida la circulación rodada por la mencionada carretera, que sirve de comunicación entre la capital abulense y Barco de Avila, Béjar, Plasencia y carretera general de Extremadura.—Cifra.

Lotería Nacional

Premios mayores

Madrid.—Números y poblaciones a que han correspondido los catorce premios mayores del sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de ayer:

Primer premio, dos millones de pesetas al número 5.878, Valladolid, Malaga, Bilbao.

Segundo premio, un millón al número 3.653, Carabanchel Bajo, Murcia, Almería.

Tercer premio, 500.000 pesetas al número 52.061, Madrid.

Premiados con 30.000 pesetas

10.115 Barcelona Leon y Madrid.

17.514 Valencia.

31.728 Granada, Sevilla.

32.061 Ciudad Real, Sevilla y Madrid.

36.871 Barcelona, Bilbao y Antequera.

38.044 Madrid.

39.248 Valencia.

39.729 Madrid.

39.883 Madrid.

44.571 Coruña.

59.014 Toledo.—Cifra.

Hermanidad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián

El domingo próximo visitará Burgos la Hermanidad de Palencia

La Junta de la Hermanidad Médico-Farmacéutica de San Cosme y San Damián de Palencia, tiene el propósito de confraternizar con esta de Burgos, en viaje que organiza para el próximo domingo día 12 y con llegada a esta a las diez horas, donde se concentrarán para asistir a la Santa Misa que se celebrará en el Real Monasterio de las Huelgas.

La Junta Directiva de Burgos, tiene el proyecto de acoger debidamente a los Hermanos de Palencia e invita con todo interés a todos los profesionales sanitarios, se unan a los actos a realizar y acompañen al almuerzo que tendrá lugar en el magnífico marco de "La Garrocha", de la Ciudad Depotiva y para lo cual, mandarán su adhesión a los Colegios profesionales respectivos.



Madrid.— Durante el día de hoy se han producido chubascos y tormentas distribuidos irregularmente, especialmente por la mitad oriental de la Península y Baleares. Ciudad Real midió doce litros de agua por metro cuadrado, Gerona 11 y Málaga 9. En el resto, se recogieron cantidades inferiores.

Predicción para el día 7. Disminución de la actividad tormentosa aunque todavía se manifestará en el sudeste de la Península y puntos del litoral mediterráneo. Ligera disminución de la temperatura.

Las temperaturas de Madrid han sido de 21,5 a las 14,3 y 14 a las 3,45 horas.

Las extremas de España han correspondido a Sevilla y Alicante con 29 grados y a Lugo, Utero del Rey, con 4 grados.—Cifra.

Amamos a España, cuya pureza de costumbres, lo mismo que sus bellezas y tesoros de arte hemos podido admirar en los gratos viajes que hemos recorrido sus tierras. Por eso nos alegramos de que la España que llevó la Fe a tantas naciones quiera seguir hoy trabajando para que el Evangelio ilumine los derroteros que marcan el rumbo actual de la vida y para que el solar hispánico que se ufana justamente de ser cuna de Civilización cristiana y Faro de expansión misionera, continúe y aun supere tales glorias, siendo fiel a las exigencias de la hora presente en la difusión y realización del mensaje social del Cristianismo, sin cuyos principios y doctrinas fundamentalmente se resquebraja el edificio de la convivencia humana.

Que tengan levantada siempre su mirada nuestros hijos amadísimos de España hacia las altas metas, con el espíritu grande que los caracteriza, seguros de que la obediencia a la ley de Dios atraerá la protección de la Providencia, que en el tejido de todo quiduaer histórico guía a los individuos y a los pueblos dóciles a la voz del Rey de Cielos y Tierra, "In Viam prosperitatis et pacis". Nuestra súplica confiada va en estos momentos a la Virgen Santísima, venerada con tanta devoción en España, la que en sus más significativas advocaciones tiene un puesto de honor en ese santuario, y a la que pedimos cobije bajo su manto las almas de los que en el duermeñ fraterno, namente unidos su último sueño. Que Ella proteja a esa grande nación y a los que rigen su suerte. Con estos sentimientos y estos votos, gustosamente te damos a tí, querido hijo, con el venerable

Proclamación de la Basílica de Santa Cruz del Valle de las Caídas

(Viene de primera página)

episcopado de ese católico país, a su Jefe de Estado y Gobierno con todo el amadísimo pueblo español una particular bendición apostólica, Joannes XXIII.

FINAL DE LOS SOLEMNES ACTOS

Terminada la lectura del breve pontificio y del mensaje de Santidad, el cardenal Cicognani ofició un solemne pontifical y, al Evangelio pronunció una homilía.

Finalizado el solemne pontifical, Su Excelencia el Jefe de Estado y su esposa, abandonaron la basílica, siendo despedidos con los mismos honores que a su llegada.



ENCICLOPEDIA DEL HOGAR

Hoy al alcance de Vd. señora, señorita. Puede abonarla en cuotas mensuales, sin recargo. (No deje pasar esta ocasión). Teléfono 1672.

Preparativos del Concilio Ecuménico

(Viene de primera página)

tes, el Papa, de rodillas, entonó el «Veni Creator», mientras desde lo alto del altar de la Confesión se dejaban caer pétalos de rosas, conforme a una antigua tradición. Antes de impartir la bendición, el Papa pronunció el discurso. En la ceremonia se hallaban presentes 18 Cardenales, personalidades eclesiásticas y seculares y numerosos miembros del cuerpo diplomático acreditado ante la Santa Sede.—Efe.

de un órgano asesor encaminado a establecer contactos con no católicos. Este organismo es uno de los que el Padre Santo estableció el pasado sábado para preparar el próximo Concilio Ecuménico. Su Santidad ha nombrado también a los Cardenales que dirigirán las diez comisiones representativas del Concilio.—Efe.

La noticia fue dada a conocer por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá, doctor Lahiguera, mediante la lectura de un breve pontificio y, después, pronunció unas palabras en las que dijo que el documento del Papa venía a ser un pacto entre San Juan Bosco y los aprendices.

SAN JUAN BOSCO, PATRONO DE LOS APRENDICES ESPAÑOLES

Madrid.— Su Santidad el Papa Juan XXIII ha declarado a San Juan Bosco patrono de los aprendices españoles.

¡UN PASO MAS HACIA LA ESTABILIZACION!

LA EMPRESA

BARUQUE, S. A.

y en su FABRICA DE MUEBLES

Calle San Pedro Cardaña, 38

Ofrece a Vd. a partir del día 4 de Junio, los modelos exclusivos de su fabricación

¡UNICOS EN EL MERCADO!

Más de 200 dormitorios en los estilos:

Chippendale :: Italiano :: Funcional alemán
Moderno francés

Todos ellos fabricados con chapas de América, Africa y nacionales: Bubinga, Mbero, Avodire, Ukola, Limón, Abebay, Nogal, Eucaliptus, Fresno, etc.

Y la gran innovación del mueble, presentado en la exposición internacional de Colonia, con dormitorios fabricados en Fantasisit, Formica y plásticos, en varias gamas de colores y dibujos.

Dormitorios completos desde 6.300 pesetas y además, armarios, camas, comodines y me sitas de los modelos indicados, así como

Comedores "funcionales"
Salas de estar - Tresillos - Butacas

¡Todo a precios de fábrica, por salir directamente del fabricante a su domicilio!

Si n sucursales, en BURGOS

UNICA DIRECCION Y VENTAS:

BARUQUE, S. A.

Calle San Pedro Cardaña, 38

El día 10 comenzarán los exámenes de Grado Elemental en nuestro Instituto

El presidente del Tribunal de Grado Elemental convoca para realizar la prueba de aptitud en los días que a continuación se indica a los alumnos de los siguientes Centros.

Día 10.—La Salle, Sagrados Corazones y Juvenatus.

Día 11.—Liceo Castilla, La Visión, Akademos y Santa María.

Día 13.—Magisterio Santos, Jesús María, Nuestra Señora del Carmen, MM. Concepcionistas, Juan de Ayoías y Nuestra Señora del Rosario.

Día 14.—Todos los alumnos oficiales y los alumnos libres cuyos números están comprendidos en el 559 al 582, ambos inclusive y los de los Colegios, Centro de Estudios, La Salle, La Merced y S. Luis Gonzaga, San José y P. Florez.

Día 15.—Resto de los alumnos libres.

Estos exámenes comenzarán todos los días a las ocho y media de la mañana.

La reunión previa con los representantes de los Colegios tendrá lugar el día 9, a las siete de la tarde.

NOTAS.—Los Alumnos deberán ir provistos de Dictionario de latín y de pluma estilográfica o bolígrafo para la realización de los ejercicios.

Durante la realización de los mismos queda prohibido el acceso del público a los claustros del Instituto.

Llame al teléfono número 4700 solicitando información de Frigoríficos "PALACIOS"

Ayuntamiento de Burgos Servicio de Autobuses LINEA DE GAMONAL Y CIUDAD DEPORTIVA

A partir del próximo viernes, día 10 del actual, se reforzará la línea de autobuses a Gamonal y a la Ciudad Deportiva.

La parada central de esta línea, actualmente en la Plaza de José Antonio, se trasladará, a partir del citado día 10, a la Plaza de Miguel Primo de Rivera, frente a la estatua del Cid.

Burgos, 4 de Junio de 1960
EL PRESIDENTE

PRIMERAS COMUNIONES

Con gran solemnidad se celebró el domingo, festividad de la Pascua de Pentecostés, en la Capilla de las RR. MM. Bernardas de esta ciudad, profusamente adornada con flores y luces, la solemne ceremonia de recibir por primera vez el Pan de los Angeles dos grupos de niños uno y otro, de niñas, de los Colegios "Akademos" y del "Liceo Nuestra Señora del Carmen, comulgantes que fueron los siguientes:

Prudencio Mayoral; Bengoechea, Ricardo García Durante, Santiago Saiz Pérez, Mario Díaz Gómez, Fernando de Miguel Valdivieso, Agustín Sancho Anton, Raul García Ortiga, Pablo Beltrán Tamayo, Angelines Beltrán Tamayo, Ines Merino Peribáñez, Carmen Feinado Gil, Angelines Palacios González, María Mercedes del Barrio Ruiz-Olalde y María Pilar González Diego.

Oficio don Pablo del Olmo, vicesecretario de Cámara del Arzobispado e inspector religioso de Enseñanza Media, quien, en el momento de ir a recibir los niños a Jesús Sacramentado, les dirigió emotiva pática, exhortándoles a hacerlo con gran devoción y a permanecerle siempre fieles.

Durante la ceremonia, el coro de niñas del "Liceo Nuestra Señora del Carmen" y antiguas alumnas interpreto diversos motetes.

Al final, todos los primeros comulgantes recitaron bellas poesías eucarísticas y fueron renovadas las promesas del Bautismo por Prudencio Mayoral Bengoechea y la Consagración a la Santísima Virgen estuvo a cargo de la niña María Pilar González Diego, terminando tan solemne acto en medio del mayor fervor.

Toros

La novillada suspendida el domingo se celebrará el día 16 festividad del Corpus Christi

Fermin Muirillo herido de gravedad en Zaragoza

A mediodía del pasado domingo y en vista de la intensidad del aguacero, se dejó impracticable el ruedo y los tendidos, la autoridad competente acordó la suspensión de la novillada que iba a celebrarse por la tarde en nuestra plaza y en la que están anunciados, con novillos de las hermanas doña Serafina y doña Enriqueta de la Cova, de Sevilla, los diestros Antonio de Jesús, Ángel Bonillo y Manolo Naranjo.

Según nos informan, este festejo se celebrará el próximo día 16, festividad del Corpus Christi, con idéntico cartel, que será además reforzado —n gesto de la empresa que merece elogio— con la inclusión de un rejoneador, sin que los precios varíen.

RESUMEN DE LA JORNADA TAURINA DEL DOMINGO

Tres corridas de toros se celebraron el domingo en las plazas de Zaragoza, Palma de Mallorca y Ondara.

En Zaragoza, vieron la tradicional corrida de Beneficencia, actuando como único matador el diestro aragonés Fermin Muirillo, que se encerro con seis buenos mozos de doña Eusebia Galache. En su primero escuchó ovaciones y dio la vuelta al ruedo. Cuando lidiaba a su segundo empezó a llover y ya no lo dejó hasta el cuarto toro. Fermin estuvo valiente, siendo derribado. Mató de una estocada. Ovación, oreja y vuelta. En el tercero oyó aplausos. Logro un gran triunfo en el cuarto. Sufrió una cornada al entrar a matar y cobro una estocada hasta el puño. Paso a la enfermería, donde un peon le llevó las dos orejas del astado. El sobresaliente Carmelo Losada tuvo que verse las con los dos toros que quedaban del encierro y el muchacho no pudo estoquearlos.

oyendo los tres avisos en cada uno. Al último lo pasaporte el banderillero "Espartero". En la enfermería se apreció a Muirillo herido en el muslo izquierdo de veinte centímetros de extensión, de pronostico grave.

Con toros mansurrones y difíciles de la vuida de Aljico Tabernerero, actuaron en Palma de Mallorca Manolo Gonzalez (pitos en su primero y ovación y vuelta en el otro), "Pedrés" (ovación y oreja en upo y ovación y vuelta en el quinto) y Victoriano Roger "Valencia" (gran faena en su primero, premiada con las dos orejas del astado y aplausos en el otro).

Fueron lidiados en Ondara (Alicante), toros de Rodriguez, que fueron bravos. Gregorio Sánchez fue ovacionado en el primero, dio la vuelta en el cuarto. Pidió el sobrero e hizo una buena faena. Le concedieron dos orejas. "Curro" Giron muy valiente y artista en sus dos toros, a los que banderilleó superiormente. Le concedieron tres orejas, un rabo y una pata y dio tres vueltas al ruedo. "El Tino", muy artista en el tercero. Ovación, dos orejas, rabo y pata. Aplaudido en el otro.

TRIUNFO DE PEDRO CALVO EN LEON

Leon.—Novillada patrocinada por la Asociación de la Prensa. Seis de don Ignacio Ercinas.

Pedro Calvo, ovación y vuelta en su primero. Oyo muchos aplausos en el cuarto. Pablo Yusos, ovación, una oreja y dos vueltas en su primero. En el segundo, ovación, petición de oreja y dos vueltas. Clemente Gallo, ovación y vuelta al ruedo, en el cuarto. Ovación, petición de oreja y dos vueltas en el último. Los tres diestros fueron sacados a hombros.—Cifra.

LAS CORRIDAS DE AYER

Barcelona.—Corrida en la "Memorial". Lleno Toros de Ignacio Sánchez Sepulveda, de mal estilo y algunos reparados de la vista. Jaime Ostos fue ovacionado en su primero. En el cuarto estuvo muy valiente. Ovación, una oreja y vuelta. Paso a la enfermería, donde se le apreció hematoma en la región frontal y conmoción cerebral, de pronostico leve. "Chamaco" estuvo muy valiente en sus dos toros. Le concedieron tres orejas y fue muy aclamado. Paco Camino escuchó ovaciones en el tercero. En el último hizo una faena torerísima y completa. Mató de media estocada y descabello. Ovación, dos orejas y vuelta a hombros.

Nimes (Francia).—Tercera corrida de feria. Cinco toros de Carlos Núñez y uno de Sánchez Cobaleda. Antonio Ordoñez oyo pitos y aplausos en su primero. "Pedrés", mal en los dos. "Mondedo", cortó una oreja en el tercero y oyo pitos en el último.

LA CORRIDA DE LA ASOCIACION BENEFICA DE TOREROS

Madrid.—Para la tradicional corrida de la Asociación Benefica de Toreros, que se dará el domingo, 19 del corriente, con seis toros de don Jesús Sánchez Cobaleda "Barcial", han sido designados por la Junta directiva los diestros Antonio Bienvenida, Gregorio Sánchez y Fermin Muirillo.—Cifra.

UN GESTO PLAUSIBLE

Valladolid.—La empresa de la plaza de toros de esta capital tenía en organización dos novilladas para los días 12 y 19 del presente mes, festejos con los que se continuaría la temporada normal, una vez la futbolística oficial se diera por finalizada, pero se anuncia un torneo triangular de fútbol para los mismos días que las novilladas, según dice la empresa en un nota, de enfrentar a lo taurino con lo futbolístico, por la desigualdad de gastos e impuestos que gravan a los toros en comparación con el fútbol, se ve en la imposibilidad de celebrar los citados festejos novilleriles. No obstante, como es de necesidad conservar y fomentar la afición, la empresa "Jumillano", en colaboración con el grupo taurino del Sindicato del Espectáculo, ofrecerá los mencionados días 12 y 19, coincidiendo con el torneo triangular de fútbol, dos novilladas con toreros noveles de los inscriptos en el Sindicato, siendo la entrada a la plaza completamente gratuita.

La noticia ha sido acogida con verdadera complacencia por los aficionados taurinos, que podrán tener ocasión de complacer su afición gratuitamente.—Cifra.

Doscientas personas intoxicadas en un pueblo francés por comer pasteles

Santiago de Chile.—Un nuevo y potente terremoto ha sacudido la parte meridional de Chile; pero, felizmente, se ha centrado en una zona de muy escasa población, la de puerto Edén.

No ha causado víctimas ni daños según anunció el Ministerio de Obras Públicas.—Efe.

CINCUENTA HERIDOS AL HUNDIRSE UN PUENTE

Rieti (Italia central).—Casi cincuenta personas han resultado heridas al hundirse un puente de madera y caer desde una altura de 15 metros a un riachuelo. El puente se hundió cuando todas esas personas coincidieron sobre él al dirigirse a una ermita.—Efe.

DOSCIENTOS INTOXICADOS POR COMER PASTELES

Saint Brienc (Francia).—Más de 200 personas se han sentido hoy enfermas después de haber comido pasteles con motivo de celebrarse la primera comunión de 50 niños en la vecina localidad de Piedran.

Treinta personas fueron llevadas al hospital de esta ciudad y otras tienen que guardar cama en granjas de los alrededores.

Los doctores que les asisten dicen que su estado no reviste gravedad.

DIA DE LA JUVENIL

El pasado domingo, día 5, se celebró en nuestra ciudad el llamado "Día de la Juvenil".

Esta sección de menores de la Rama de la Juventud Femenina de Acción Católica denomina así a la fecha señalada para su clausura de curso.

Con este motivo, a las ocho y media de la mañana, tuvieron una misa rezada en la capilla de Santiago, de la Catedral, con la asistencia de banderines, en representación de las distintas parroquias de la capital.

Por la tarde y debido a la ineficiencia del tiempo, se reunió en el Correo Diocesano, antiguo Seminario de San Jerónimo, donde efectuaron distintos concursos: competición por parejas de ritmos modernos, desfile de modelos presentando ocho diseños de la afamada y conocida casa parisina, Christian Dior.

Con un sainete y composiciones poéticas del mismo género, acabó la representación, en la que tomaron parte varias parroquias.

La reunión se mantuvo animadísima desde su iniciación, seis de la tarde, hasta el final, diez de la noche, porque a todas las muchachas asistentes, les animaba un perfecto hermanamiento y un alto sentido de su consigna: "¡Por Cristo a la conquista!"

Esteban Vélez logra en Zaragoza el primer premio en el Concurso Nacional de Pasodobles

Se presentaron al certamen cerca de doscientas partituras de las que fueron seleccionadas doce

Zaragoza (Servicio especial para DIARIO DE BURGOS).—El compositor burgalés don Esteban Vélez Camarero, ilustre director de la Banda Municipal de Santander, ha sido galardonado con el primer premio, en el Concurso Nacional de Pasodobles convocado por el Ayuntamiento de esta ciudad, como homenaje a la memoria del inolvidable músico aragonés, maestro Marquina.

Al certamen, que tuvo gran resonancia en toda España, se presentaron unas doscientas partituras, procedentes de las más diversas poblaciones españolas y, para juzgar todas y cada una de las obras, fue designado un competente jurado calificador, que ha celebrado varias reuniones en estos últimos días.

Dicho jurado, que presidía el alcalde accidental, don Francisco Vaya, estaba constituido además por los maestros Parada y Quiruga, en representación de la Sociedad General de Autores de España; los maestros Vich Sahaizana y Mingote, por el Colegio Oficial de Directores de Bandas de Música; don Angel del Camp, crítico musical del diario madrileño "Pueblo", por la Asociación de la Prensa de Madrid y don Javier Montsalvaje, subdirector de la revista "Destino" y crítico de "La Vanguardia de Barcelona", por aquella Asociación de la Prensa.

Dicho jurado concluyó en la noche del sábado su selección inicial, eligiendo las doce partituras siguientes: "Goya" (procedente de Barcelona); "Anapurna" (de Madrid); "Bona vida" (también de Madrid); "Iberia" (de Tortosa); "Guadalupe" (de Muncarmes); "Rogue Nubie" (de Zaragoza); "Saracosta" (de Santander); "Trabajo" (de la misma capital de La Montaña); "Caires" (de Calaspurra); "Horizontes de España" (de Guadalajara); "Viene la ronda" (de Barcelona) y "Alamza" (de Madrid).

Efectuada la precedente selección, ayer domingo, en el "Jardín de Invierno", la banda de música de la Academia General Militar, interpretó los doce pasodobles, actuando en la fiesta, asimismo, diversas atracciones, localizadas por Trinidad Reygo, Lolita Llamas y Juan Antonio Palomo, que interpretaron composiciones folclóricas españolas y Mari-Prez Langarica y los hermanos Zori, que realizaron exhibiciones de baile español, acompañados por el músico aragonés, maestro Marquina.

Particularmente, presta es la segunda pregunta: ¿cuántos pasodobles de los presentados le han llamado favorablemente la atención?

—Aunque por ahora es secreto (estas declaraciones están hechas el sábado último) hay por lo menos seis buenos y hasta más de una docena de buena técnica e inspiración. Lo que demuestra que hay músicos preparados para hacer un pasodoble, cosa nada fácil, pues tiene la categoría de la mejor pieza popular y revela en sus diferentes facetas, el sentimiento español.

N. de la R.—Patentizada nuestra enhorabuena al maestro Vélez, por su nuevo y ruidoso triunfo —uno más de los que jalonan su brillante carrera de que ya tienen noticias los burgaleses a través de estas columnas— solo queremos añadir una sugerencia: Sabemos que con motivo de las próximas fiestas, existen gestiones para que la notable Banda Municipal de Santander —que tan caluroso éxito obtuvo en recordada actuación pública en el paseo del Espolon— vuelva a ofrecer una nueva audición pública en nuestra ciudad. El señaladísimo galardón de que ha sido objeto su director abona, con indubitable actualidad y merecimiento, el que Burgos pueda gozar de las primicias de este pasodoble que acaba el más preciado premio en el Concurso Nacional de Zaragoza. Sería esta una oportunidad admirable para rendir el tributo de admiración que merece su autor que, desde hace varios años y brillantemente hace honor a su burgalesismo, llevando muy alto el pabellón musical de la tierra que le vio nacer.

Dilasa

DISTRIBUIDOR OFICIAL PARA BURGOS DE

Barreiros

CONDICIONES DE VENTA DE CAMIONES

Pago diferido hasta 3 años
Entrega inicial 45.000 ptas.

Infórmese con detalle en

Vitoria, 31

BURGOS

Se amplía el plazo para la retirada de boletos de ahorro taurino

Dada la gran demanda que se está produciendo estos días, de boletos de ahorro taurino para las corridas de nuestra próxima feria, la empresa arrendataria de nuestra plaza, en atención a los aficionados burgaleses, ha acordado ampliar improrrogablemente hasta el día 15 del actual la retirada de los referidos boletos, en los establecimientos públicos donde se expenden los mismos.

Es un honor ceder un poco de la propia sangre en beneficio del doliente desconocido.

PROFIDEN
Ahora con Nuevo Envase

PROFIDEN es económica porque basta un poco en el cepillo porque con un tubo PROFIDEN hay para más tiempo!

PROFIDEN ofrece MÁS CALIDAD con el MÍNIMO PRECIO!

PROFIDEN es eficaz... porque limpia a fondo. Deja un aliento fresco y sano... sabe bien... es la Crema Dental que más se vende en España!

Ahora triple refinada
PROFIDEN

LABORATORIOS PROFIDEN, S. A. INVESTIGACIONES Y PREPARACIONES ODONTOLÓGICAS - MADRID

PARA SALVAR LA COSECHA

NI ESTO
NI ESTO
NI ESTO

Lleve el grano directamente desde la espiga al saco con una COSECHADORA CASE

VIDAURRETAYCIA, S.A. ATOCHA, 121 MADRID-14

SUCURSAL PARA BURGOS: General Mola, 12- Tel. 1663

Más información deportiva

Ningún jugador duda de la victoria definitiva en Zatorre contando de antemano con el fervoroso apoyo de la afición este y la suerte decidieron el triunfo del Pontevedra nos dice el delegado del Burgos

Burgos perdió en Pontevedra por 3-1

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

Se disolvió rápidamente el grupo y charlamos con don Fernando López para que nos ponga al corriente de nuevos detalles relacionados con este viaje y con el partido disputado.

—¿Cuándo habéis iniciado el regreso? —Nada más terminar el encuentro. La primera etapa fue hasta Orense, donde pernoctamos. De allí salimos hoy, a las ocho de la mañana, para llegar a comer a Benavente a las tres de la tarde y proseguir viaje auto seguido hasta Burgos.

—¿Hubo muchos burgaleses en el campo de Pasaron? —Muy pocos. —¿Se dejaron notar? —En absoluto. —¿Cómo actuó el Burgos? —Con mucho entusiasmo y coraje durante los 90 minutos de juego. Lo que pasa es que, a veces, a pesar de la buena voluntad y deseos de triunfar, las cosas no salen como uno quiere.

—¿Y qué tal actuó el Pontevedra? —Con mucho coraje, también, no exento de cierta dureza. Su juego fue muy rápido y de calidad. Sobre todo por parte de algunos de sus elementos. Además contaron con el apoyo decidido e incondicional de la afición, que aspira, al igual que nosotros, a que su equipo ascienda a Segunda División.

—¿Se pareció este Pontevedra del domingo al que visteis el martes pasado en el Sardinero? —No fue ni conocido. En Santander su actuación no pasó de discreta mientras que en Pasaron realizó el mejor encuentro de la temporada, según manifestaciones de aficionados de aquella localidad.

—¿Alguna nota característica del viaje? —Como no sean los gastos... —¿Muy cuantiosos? —Te puedes suponer. —¿Fue todo suerte y apoyo lo que decidió el triunfo? —En parte sí, puesto que los goles no vinieron precedidos de jugadas bien llevadas. En condiciones normales tal vez no hubiera entrado ninguno de ellos. En cuanto a la afición, ya te he dicho que pesó mucho en el desarrollo de la pugna, puesto que estuvo animando sin desmayo, como podéis comprobar a través de la retransmisión efectuada por Radio Popular de Burgos. Y eso incluso cuando iban perdiendo.

—¿Podrá el Burgos remontar este resultado adverso? —Sinceramente, creo que sí. Los jugadores vienen animados del mejor espíritu y ansiosos de triunfar. En ninguno de ellos asoma ni siquiera la duda de que la eliminatoria está ya resuelta. Hay equipo y dos goles de diferencia no suponen un tanteo que pueda echar por tierra nuestras esperanzas e ilusiones. Pero bien entendido que estos deseos y propósitos de los jugadores deben verse respaldados por el apoyo de la afición, que ahora más que nunca debe solidificarse con el equipo.

—¿Regresa algún jugador lesionado? —Vienen «tocados» Rojo, Resque, Monasterio y Pácheo. —¿De cuidado? —Creo que no. De todas formas el médico del club será quien después de examinarlos dictamine si podrán jugar o no el domingo.

—¿Después del 3-1 ¿temiste que nos marcaran algún tanto más? —Todo lo contrario, ya que el Pontevedra acusó el esfuerzo realizado en la primera parte, circunstancia ésta que aprovechó el Burgos para poner en aprieto su puerta. Hubo momentos en que veía acortarse la distancia. Pero no nos acompañó la suerte.

—¿Tu opinión sobre el árbitro? —Muy casero. Dejé de señalar dos penaltis clarísimos. Uno de ellos producido al dar mano dentro del área un jugador del Pontevedra y el otro al empujar a Torres Eardo cuando se colaba peligrosamente hacia la puerta. En ninguno de los dos casos el señor Altuna quiso darse por enterado.

—¿Cuál es tu pronóstico para el domingo? —Creo que con el apoyo que suponen los gritos de aliento de los aficionados que llenarán más que nunca Zatorre, podremos salvar la eliminatoria. Bien entendido, vuelvo a repetir, siempre amparados por la afición, quien de esta forma verá colmados sus deseos de ascenso.

—Por encima de su gran afición al fútbol, don Fernando López, siente preocupación por su familia, que espera impacientemente el regreso. No queremos ser nosotros quienes le distraigamos por más tiempo. Nos despedimos, tras de agradecerle cordialmente la atención que nos ha dispensado.

—¿Qué localidad ocupaste? —Tribuna. —¿Más burgaleses a tu lado? —Otros cuatro amigos. —¿Cómo viste al Burgos? —Francamente bien. Tuvo veinte minutos iniciales magníficos y otros diez, aproximadamente, en el segundo tiempo. El resto se vió dominado.

—¿Se puede comparar al Pontevedra con el Arenas? —Juega bastante más al fútbol al equipo gallego y son mucho más rápidos. Además frente al Burgos le salió un partido redondo. El mejor en muchos años, al decir de los propios aficionados de la localidad.

—¿Qué opinas de los goles? —En mi opinión justos los tres, pero de suerte. Alguno de ellos pudo ser consecuencia del sol que le daba en la cara a Pácheo, quien hizo paradas de verdadero mérito.

—¿Temiste que pudieran meteros más goles? —No; porque a pesar de que atacaban bien, sabiendo jugar la pelota, eran poco eficaces ante la puerta. Y eso que tuvieron ocasiones. —¿Influyó el árbitro en el resultado? —Creo que no. El único que influyó y de un modo decisivo, fue el público, que animó extraordinariamente a los suyos en todo momento, sin regatear los aplausos al Burgos cuando se hizo acreedor a ellos.

—¿Hubo dureza en el juego? —La normal en esta clase de partidos. —¿Crees que se clasificará el Burgos? —Sinceramente, sí; porque tiene juego suficiente para ello. Pero es preciso que el público anime a los jugadores locales.

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

Se disolvió rápidamente el grupo y charlamos con don Fernando López para que nos ponga al corriente de nuevos detalles relacionados con este viaje y con el partido disputado.

—¿Cuándo habéis iniciado el regreso? —Nada más terminar el encuentro. La primera etapa fue hasta Orense, donde pernoctamos. De allí salimos hoy, a las ocho de la mañana, para llegar a comer a Benavente a las tres de la tarde y proseguir viaje auto seguido hasta Burgos.

—¿Hubo muchos burgaleses en el campo de Pasaron? —Muy pocos. —¿Se dejaron notar? —En absoluto. —¿Cómo actuó el Burgos? —Con mucho entusiasmo y coraje durante los 90 minutos de juego. Lo que pasa es que, a veces, a pesar de la buena voluntad y deseos de triunfar, las cosas no salen como uno quiere.

—¿Y qué tal actuó el Pontevedra? —Con mucho coraje, también, no exento de cierta dureza. Su juego fue muy rápido y de calidad. Sobre todo por parte de algunos de sus elementos. Además contaron con el apoyo decidido e incondicional de la afición, que aspira, al igual que nosotros, a que su equipo ascienda a Segunda División.

—¿Se pareció este Pontevedra del domingo al que visteis el martes pasado en el Sardinero? —No fue ni conocido. En Santander su actuación no pasó de discreta mientras que en Pasaron realizó el mejor encuentro de la temporada, según manifestaciones de aficionados de aquella localidad.

—¿Alguna nota característica del viaje? —Como no sean los gastos... —¿Muy cuantiosos? —Te puedes suponer. —¿Fue todo suerte y apoyo lo que decidió el triunfo? —En parte sí, puesto que los goles no vinieron precedidos de jugadas bien llevadas. En condiciones normales tal vez no hubiera entrado ninguno de ellos. En cuanto a la afición, ya te he dicho que pesó mucho en el desarrollo de la pugna, puesto que estuvo animando sin desmayo, como podéis comprobar a través de la retransmisión efectuada por Radio Popular de Burgos. Y eso incluso cuando iban perdiendo.

—¿Podrá el Burgos remontar este resultado adverso? —Sinceramente, creo que sí. Los jugadores vienen animados del mejor espíritu y ansiosos de triunfar. En ninguno de ellos asoma ni siquiera la duda de que la eliminatoria está ya resuelta. Hay equipo y dos goles de diferencia no suponen un tanteo que pueda echar por tierra nuestras esperanzas e ilusiones. Pero bien entendido que estos deseos y propósitos de los jugadores deben verse respaldados por el apoyo de la afición, que ahora más que nunca debe solidificarse con el equipo.

—¿Regresa algún jugador lesionado? —Vienen «tocados» Rojo, Resque, Monasterio y Pácheo. —¿De cuidado? —Creo que no. De todas formas el médico del club será quien después de examinarlos dictamine si podrán jugar o no el domingo.

—¿Después del 3-1 ¿temiste que nos marcaran algún tanto más? —Todo lo contrario, ya que el Pontevedra acusó el esfuerzo realizado en la primera parte, circunstancia ésta que aprovechó el Burgos para poner en aprieto su puerta. Hubo momentos en que veía acortarse la distancia. Pero no nos acompañó la suerte.

—¿Tu opinión sobre el árbitro? —Muy casero. Dejé de señalar dos penaltis clarísimos. Uno de ellos producido al dar mano dentro del área un jugador del Pontevedra y el otro al empujar a Torres Eardo cuando se colaba peligrosamente hacia la puerta. En ninguno de los dos casos el señor Altuna quiso darse por enterado.

—¿Cuál es tu pronóstico para el domingo? —Creo que con el apoyo que suponen los gritos de aliento de los aficionados que llenarán más que nunca Zatorre, podremos salvar la eliminatoria. Bien entendido, vuelvo a repetir, siempre amparados por la afición, quien de esta forma verá colmados sus deseos de ascenso.

—Por encima de su gran afición al fútbol, don Fernando López, siente preocupación por su familia, que espera impacientemente el regreso. No queremos ser nosotros quienes le distraigamos por más tiempo. Nos despedimos, tras de agradecerle cordialmente la atención que nos ha dispensado.

—¿Qué localidad ocupaste? —Tribuna. —¿Más burgaleses a tu lado? —Otros cuatro amigos. —¿Cómo viste al Burgos? —Francamente bien. Tuvo veinte minutos iniciales magníficos y otros diez, aproximadamente, en el segundo tiempo. El resto se vió dominado.

—¿Se puede comparar al Pontevedra con el Arenas? —Juega bastante más al fútbol al equipo gallego y son mucho más rápidos. Además frente al Burgos le salió un partido redondo. El mejor en muchos años, al decir de los propios aficionados de la localidad.

—¿Qué opinas de los goles? —En mi opinión justos los tres, pero de suerte. Alguno de ellos pudo ser consecuencia del sol que le daba en la cara a Pácheo, quien hizo paradas de verdadero mérito.

—¿Temiste que pudieran meteros más goles? —No; porque a pesar de que atacaban bien, sabiendo jugar la pelota, eran poco eficaces ante la puerta. Y eso que tuvieron ocasiones. —¿Influyó el árbitro en el resultado? —Creo que no. El único que influyó y de un modo decisivo, fue el público, que animó extraordinariamente a los suyos en todo momento, sin regatear los aplausos al Burgos cuando se hizo acreedor a ellos.

—¿Hubo dureza en el juego? —La normal en esta clase de partidos. —¿Crees que se clasificará el Burgos? —Sinceramente, sí; porque tiene juego suficiente para ello. Pero es preciso que el público anime a los jugadores locales.

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

Se disolvió rápidamente el grupo y charlamos con don Fernando López para que nos ponga al corriente de nuevos detalles relacionados con este viaje y con el partido disputado.

—¿Cuándo habéis iniciado el regreso? —Nada más terminar el encuentro. La primera etapa fue hasta Orense, donde pernoctamos. De allí salimos hoy, a las ocho de la mañana, para llegar a comer a Benavente a las tres de la tarde y proseguir viaje auto seguido hasta Burgos.

—¿Hubo muchos burgaleses en el campo de Pasaron? —Muy pocos. —¿Se dejaron notar? —En absoluto. —¿Cómo actuó el Burgos? —Con mucho entusiasmo y coraje durante los 90 minutos de juego. Lo que pasa es que, a veces, a pesar de la buena voluntad y deseos de triunfar, las cosas no salen como uno quiere.

—¿Y qué tal actuó el Pontevedra? —Con mucho coraje, también, no exento de cierta dureza. Su juego fue muy rápido y de calidad. Sobre todo por parte de algunos de sus elementos. Además contaron con el apoyo decidido e incondicional de la afición, que aspira, al igual que nosotros, a que su equipo ascienda a Segunda División.

—¿Se pareció este Pontevedra del domingo al que visteis el martes pasado en el Sardinero? —No fue ni conocido. En Santander su actuación no pasó de discreta mientras que en Pasaron realizó el mejor encuentro de la temporada, según manifestaciones de aficionados de aquella localidad.

—¿Alguna nota característica del viaje? —Como no sean los gastos... —¿Muy cuantiosos? —Te puedes suponer. —¿Fue todo suerte y apoyo lo que decidió el triunfo? —En parte sí, puesto que los goles no vinieron precedidos de jugadas bien llevadas. En condiciones normales tal vez no hubiera entrado ninguno de ellos. En cuanto a la afición, ya te he dicho que pesó mucho en el desarrollo de la pugna, puesto que estuvo animando sin desmayo, como podéis comprobar a través de la retransmisión efectuada por Radio Popular de Burgos. Y eso incluso cuando iban perdiendo.

—¿Podrá el Burgos remontar este resultado adverso? —Sinceramente, creo que sí. Los jugadores vienen animados del mejor espíritu y ansiosos de triunfar. En ninguno de ellos asoma ni siquiera la duda de que la eliminatoria está ya resuelta. Hay equipo y dos goles de diferencia no suponen un tanteo que pueda echar por tierra nuestras esperanzas e ilusiones. Pero bien entendido que estos deseos y propósitos de los jugadores deben verse respaldados por el apoyo de la afición, que ahora más que nunca debe solidificarse con el equipo.

—¿Regresa algún jugador lesionado? —Vienen «tocados» Rojo, Resque, Monasterio y Pácheo. —¿De cuidado? —Creo que no. De todas formas el médico del club será quien después de examinarlos dictamine si podrán jugar o no el domingo.

—¿Después del 3-1 ¿temiste que nos marcaran algún tanto más? —Todo lo contrario, ya que el Pontevedra acusó el esfuerzo realizado en la primera parte, circunstancia ésta que aprovechó el Burgos para poner en aprieto su puerta. Hubo momentos en que veía acortarse la distancia. Pero no nos acompañó la suerte.

—¿Tu opinión sobre el árbitro? —Muy casero. Dejé de señalar dos penaltis clarísimos. Uno de ellos producido al dar mano dentro del área un jugador del Pontevedra y el otro al empujar a Torres Eardo cuando se colaba peligrosamente hacia la puerta. En ninguno de los dos casos el señor Altuna quiso darse por enterado.

—¿Cuál es tu pronóstico para el domingo? —Creo que con el apoyo que suponen los gritos de aliento de los aficionados que llenarán más que nunca Zatorre, podremos salvar la eliminatoria. Bien entendido, vuelvo a repetir, siempre amparados por la afición, quien de esta forma verá colmados sus deseos de ascenso.

—Por encima de su gran afición al fútbol, don Fernando López, siente preocupación por su familia, que espera impacientemente el regreso. No queremos ser nosotros quienes le distraigamos por más tiempo. Nos despedimos, tras de agradecerle cordialmente la atención que nos ha dispensado.

—¿Qué localidad ocupaste? —Tribuna. —¿Más burgaleses a tu lado? —Otros cuatro amigos. —¿Cómo viste al Burgos? —Francamente bien. Tuvo veinte minutos iniciales magníficos y otros diez, aproximadamente, en el segundo tiempo. El resto se vió dominado.

—¿Se puede comparar al Pontevedra con el Arenas? —Juega bastante más al fútbol al equipo gallego y son mucho más rápidos. Además frente al Burgos le salió un partido redondo. El mejor en muchos años, al decir de los propios aficionados de la localidad.

—¿Qué opinas de los goles? —En mi opinión justos los tres, pero de suerte. Alguno de ellos pudo ser consecuencia del sol que le daba en la cara a Pácheo, quien hizo paradas de verdadero mérito.

—¿Temiste que pudieran meteros más goles? —No; porque a pesar de que atacaban bien, sabiendo jugar la pelota, eran poco eficaces ante la puerta. Y eso que tuvieron ocasiones. —¿Influyó el árbitro en el resultado? —Creo que no. El único que influyó y de un modo decisivo, fue el público, que animó extraordinariamente a los suyos en todo momento, sin regatear los aplausos al Burgos cuando se hizo acreedor a ellos.

—¿Hubo dureza en el juego? —La normal en esta clase de partidos. —¿Crees que se clasificará el Burgos? —Sinceramente, sí; porque tiene juego suficiente para ello. Pero es preciso que el público anime a los jugadores locales.

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

La Copa de Castilla Empate a dos en Anduva entre el Mirandés y el Logroñés

Miranda de Ebro. (De nuestro corresponsal).— El encuentro celebrado el domingo en Anduva, correspondiente a la I Copa Castilla y disputado entre el Deportivo Mirandés y el Logroñés, ha concluido con empate a dos tantos.

El primer tiempo resultó muy bonito ya que aunque al principio atacó fuertemente el Logroñés, originando dos serios peligros ante el marco defendido por el mirandés Solana—que en la temporada ligera ha actuado en las filas del Tudelano— fue el Mirandés el primero en marcar, logrando llegar al final de la primera parte con este gol de ventaja y ofreciendo a los numerosos espectadores un primer tiempo muy competido jugado con mucho entusiasmo por ambas partes y con buen fútbol.

En el segundo tiempo cambió mucho la decoración. Fueron los riojanos que desde el primer momento mandaron en el campo, consiguiendo al poco tiempo empatar y marcar su segundo gol, logrando poco después empatar el Mirandés. Pero a partir de entonces, no hubo en el campo más equipo que el Logroñés, que jugó muy bien, aun cuando en el tiro a puerta no estuvo muy afortunado, si bien hay que destacar la excelente actuación de Solana, que hizo seis paradas impresionantes y con la desventaja, por parte del Mirandés, de que Bau, el defensa central Bau, se retiró, jugando solamente con diez hombres el equipo local.

Mediada la segunda parte, comenzó el aguacero, que puso el estado del terreno resbaladizo en los últimos quince minutos, decreciendo algo la calidad del juego.

El primero en marcar fue el Mirandés, a los cinco minutos, con tiro fuerte de lejos y por bajo de Rebellon, que, a pesar de la estrada del meta riojano, llegó a la red. El empate se produjo a los cuatro minutos de la segunda parte, en un taponazo de Bustamante III al arte de logroñés y éste de tiro fuerte, potente y cruzado por alto, hizo inútil la estrada de Solana. A los 14 minutos, el mismo Antonio, cerca de la puerta, dribla a la defensa y coloca muy bien el balón en la red, logrando el segundo gol forastero. Cuatro minutos más tarde, en un mal entendimiento de la defensa riojana, Domingo recoge el balón y salvando la salida del portero, logra el empate a dos, que habría de ser el definitivo.

Por el Logroñés muy bien todo el equipo, sobresaliendo el centro delantero y el extremo izquierdo. En el segundo tiempo salió Eloy en el puesto de defensa, jugando muy bien. Por el equipo local, Solana, por encima de todos; Bau, hasta que se retiró y en la delantera Domingo.

Arbitro el señor Rodríguez, del Colegio navarro, que estuvo imparcial y acertado, ayudado por González y Velázquez. A sus ordenes, los equipos formaron así: Mirandés.— Solana; Lizaso, Bau, Palix; Aitor, Arrieta; Villasanté, Rebellon, Domingo, Pangua e Iturriaga.

Logroñés.— Emilio; Zapirri, Chiqui, Eloy; Arnedillo, Cáceres (Elías); Jesús, Bustamante III, Antonio, Jaussi y Fausti.

El tiempo malogró la segunda jornada de los campeonatos de Atletismo

La segunda jornada de los campeonatos de atletismo, organizados por la Delegación de Juventudes en colaboración con la Federación Burgalesa, se vieron en la mañana del domingo interrumpidos por la lluvia, cuando sólo se habían disputado las pruebas de triple salto y 10.000 metros lisos.

Desplazado especialmente desde Madrid, había llegado a nuestra ciudad para presenciar esta jornada atlética, el secretario nacional de Educación Física del Frente de Juventudes, que es también de la Federación Ciclista, don Pedro Llacá.

El próximo domingo se reanudarán las pruebas, a la misma hora señalada para la jornada del domingo.

El interés que sentimos por el Burgos y su ascenso a categoría superior, nos hicieron permanecer a la espera de la expedición. Alrededor de las ocho y cuarto avistamos el coche del equipo. Con los jugadores venía el directivo don Fernando López, desplazado a Pontevedra en calidad de delegado, con el entrenador señor Guirra y el practicante del Club D. Domingo Portu. El cansancio se reflejaba en el rostro de los expedicionarios.

Se disolvió rápidamente el grupo y charlamos con don Fernando López para que nos ponga al corriente de nuevos detalles relacionados con este viaje y con el partido disputado.

—¿Cuándo habéis iniciado el regreso? —Nada más terminar el encuentro. La primera etapa fue hasta Orense, donde pernoctamos. De allí salimos hoy, a las ocho de la mañana, para llegar a comer a Benavente a las tres de la tarde y proseguir viaje auto seguido hasta Burgos.

—¿Hubo muchos burgaleses en el campo de Pasaron? —Muy pocos. —¿Se dejaron notar? —En absoluto. —¿Cómo actuó el Burgos? —Con mucho entusiasmo y coraje durante los 90 minutos de juego. Lo que pasa es que, a veces, a pesar de la buena voluntad y deseos de triunfar, las cosas no salen como uno quiere.

—¿Y qué tal actuó el Pontevedra? —Con mucho coraje, también, no exento de cierta dureza. Su juego fue muy rápido y de calidad. Sobre todo por parte de algunos de sus elementos. Además contaron con el apoyo decidido e incondicional de la afición, que aspira, al igual que nosotros, a que su equipo ascienda a Segunda División.

—¿Se pareció este Pontevedra del domingo al que visteis el martes pasado en el Sardinero? —No fue ni conocido. En Santander su actuación no pasó de discreta mientras que en Pasaron realizó el mejor encuentro de la temporada, según manifestaciones de aficionados de aquella localidad.

—¿Alguna nota característica del viaje? —Como no sean los gastos... —¿Muy cuantiosos? —Te puedes suponer. —¿Fue todo suerte y apoyo lo que decidió el triunfo? —En parte sí, puesto que los goles no vinieron precedidos de jugadas bien llevadas. En condiciones normales tal vez no hubiera entrado ninguno de ellos. En cuanto a la afición, ya te he dicho que pesó mucho en el desarrollo de la pugna, puesto que estuvo animando sin desmayo, como podéis comprobar a través de la retransmisión efectuada por Radio Popular de Burgos. Y eso incluso cuando iban perdiendo.

—¿Podrá el Burgos remontar este resultado adverso? —Sinceramente, creo que sí. Los jugadores vienen animados del mejor espíritu y ansiosos de triunfar. En ninguno de ellos asoma ni siquiera la duda de que la eliminatoria está ya resuelta. Hay equipo y dos goles de diferencia no suponen un tanteo que pueda echar por tierra nuestras esperanzas e ilusiones. Pero bien entendido que estos deseos y propósitos de los jugadores deben verse respaldados por el apoyo de la afición, que ahora más que nunca debe solidificarse con el equipo.

—¿Regresa algún jugador lesionado? —Vienen «tocados» Rojo, Resque, Monasterio y Pácheo. —¿De cuidado? —Creo que no. De todas formas el médico del club será quien después de examinarlos dictamine si podrán jugar o no el domingo.

—¿Después del 3-1 ¿temiste que nos marcaran algún tanto más? —Todo lo contrario, ya que el Pontevedra acusó el esfuerzo realizado en la primera parte, circunstancia ésta que aprovechó el Burgos para poner en aprieto su puerta. Hubo momentos en que veía acortarse la distancia. Pero no nos acompañó la suerte.

—¿Tu opinión sobre el árbitro? —Muy casero. Dejé de señalar dos penaltis clarísimos. Uno de ellos producido al dar mano dentro del área un jugador del Pontevedra y el otro al empujar a Torres Eardo cuando se colaba peligrosamente hacia la puerta. En ninguno de los dos casos el señor Altuna quiso darse por enterado.

Nota oficial del Burgos Club de Fútbol Hoy comenzará la venta de localidades para el trascendental partido del domingo

De conformidad con lo acordado en la última reunión de socios celebrada, esta Junta Directiva pone en conocimiento de los mismos, en relación con el partido a celebrar el día 12 del actual, con el Pontevedra Club de Fútbol, lo siguiente:

1.º A partir de hoy, martes, día 7, estará abierta la taquilla de ocho a diez de la noche, en el Bar Deportivo, Sombrecilla, 5, para que, a fin de evitar aglomeraciones de última hora, puedan retirarse las localidades correspondientes al abono habitual. En el momento de retirar las localidades, deberán exhibir el carnet correspondiente el presente mes de Junio.

Los señores abonados tendrán a su disposición los abonos hasta las diez de la noche del sábado día 11, disponiendo este Club de las localidades que a dicha hora no hayan sido retiradas.

2.º Las taquillas para el público en general, se abrirán a las mismas horas y durante los mismos días.

3.º El domingo, día 12, estará abierto el despacho de localidades en el lugar de costumbre, desde las ocho de la mañana, hasta las dos de la tarde y, a partir de las tres y media, en las taquillas del campo Zatorre.

4.º Los socios femeninos e infantiles no tendrán necesidad de adquirir localidad alguna, pudiendo situarse en la suya habitual con la sola exhibición del carnet del mes de Junio, donde fuera requerido.

5.º Quedan suprimidos para este partido, todos los pases de favor concedidos durante la presente temporada.

6.º Para quienes no hayan retirado el carnet del mes de Junio, se pone en conocimiento que lo tendrán a su disposición hasta el sábado a las diez de la noche en el domicilio social, y el domingo en la taquilla del Bar Deportivo, de once a dos del mediodía.

Broni y Elliot vencedores en las etapas XIX y XX de la Volta a Italia

Trieste.—La XIX etapa Treviso-Trieste, ganada por el italiano Dino Broni, vencedor de la primera etapa de la Volta, se decidió a raíz de una caída casi general, en la que estaba también Anquetil retrasado en el pelotón compacto que concedió 38" al italiano Nencini. Este, en efecto, se encontraba en cabeza en el momento de la caída que se dio a 40 kilómetros de la meta, debido a la parada brusca de un coche que fue violentamente empujado por otro. Los corredores no pudieron evitar este obstáculo y unos 40 de ellos, sin lesionarse seriamente, se retrasaron un poco.

El italiano Fontana, bastante gravemente tocado, debió abandonar. Únicamente los corredores que figuraban en vanguardia se escaparon de la caída. Dos de los diez primeros de la clasificación general, Nencini y Adrianssem se beneficiaron de esta ocasión inesperada, en compañía de Sartore, Zambini, Baldini, Icancola, Van Meemenn, Pizzoglio, Fantini, Brun, Baffi, Impanis, Falaschi, Van Looy, Coletto y Rostollan.

UN IRLANDESO GANÓ AYER LA ETAPA DEL GIRO Belluno.— Por primera vez un irlandés ha ganado una etapa de la Volta Ciclista a Italia. Este honor ha correspondido a Seamus Elliot, vencedor solitario en Belluno, donde ha precedido al italiano Battistini, en 38 segundos y al pelotón, en un minuto 7 segundos.

Esta 23.ª etapa, en la que la clasificación general no ha sufrido ningún cambio, Anquetil conserva el primer puesto de la clasificación general.

El jinete que individualmente más se ha destacado, ha sido el español Espotosa de los Monteros, seguido del alemán Barthele, dada la rapidez de sus recorridos. Por España saltaron el teniente coronel Espotosa de los Monteros, con "Frantillack", el señor Álvarez de Bohórquez, con "Descosido"; el capitán Martínez Vallejo, con "Charmausse"; y el señor Goyoga, con "Desirée".

ANUNCIOS OFICIALES

Alcaldía de Frandovinez Hasta las doce horas del día quince de Junio se admiten proposiciones para la venta de un lote de 40 chopos, según pliego de condiciones. El Alcalde

Cámara de Comercio Gremio Fiscal de Joyeros, Plateros, Relojeros, Bisuteros y Similares de Burgos y su provincia

En virtud del Convenio Nacional del Impuesto sobre el Gastó (Consumo de Lujo), en fecha 23 de Enero último, y por el Ilmo. Sr. Delegado de Hacienda, fue aprobada la constitución de este Gremio Fiscal y su reglamento, por el que ha sido facultado para la distribución de la cuota asignada a Burgos y su provincia, para el ejercicio de 1959, según Orden Ministerial de 11 de Diciembre de 1959.

De conformidad con las bases sexta y séptima, señaladas por la Hacienda Pública, en relación con el Orden Ministerial de fecha 10 de Febrero de 1958, se ha procedido a la confección del Censo de contribuyentes, con señalamiento de cuotas fiscal y gremial, para el ejercicio de 1959, cuyas listas de reparto, se encuentran expuestas a disposición de los interesados, durante el plazo de diez días, a contar de la fecha de publicación de este anuncio en el Boletín Oficial de la provincia, y hora de 7 a 8 de la tarde, en la Cámara de Comercio, sita en la calle de San Carlos, 1, 1.º

Contra la asignación de cuotas, los contribuyentes podrán entablar recurso de agravio absoluto o comparativo ante este Gremio Fiscal, dentro del plazo de 15 días, según la base 7.ª antes citada y normas 10.ª y 11.ª, de la Orden 10 de Febrero de 1958.

Se advierte a todos los vendedores de artículos comprendidos en joyería, platería, relojería, bisutería y similares, en Burgos y su provincia, incluso los que ya fueron notificados de su inclusión en el Censo provincial, la conveniencia de conocer si han sido incluidos definitivamente y señalamiento de cuota, en evitación de que, pasados los plazos señalados para presentar recurso, no podrían ser atendidos.

Burgos, 3 de Junio de 1960. LA JUNTA CLASIFICADORA

Ha muerto "El feo"

Valencia.—El entrenador del Valencia, Otto Bumbel, ha presentado esta noche al presidente del club la dimisión de su cargo, que le ha sido aceptada. Al parecer, Otto Bumbel ha manifestado que se siente responsable del fracaso experimentado ayer por el Valencia en su partido contra el Atlético de Madrid.

HOY, DESEMPATE Madrid.—Los delegados del Córdoba y la Real Sociedad de San Sebastián, han llegado a un acuerdo para jugar el partido de desempate de promoción a Primera División de la Liga, mañana martes, a las seis y media de la tarde, en el estadio Santiago Bernabéu, del Real Madrid.—Añil.

HA MUERTO "EL FEO" Ciudad Real.—En esta capital ha fallecido repentinamente a consecuencia de una congestión cerebral, Angel Rodríguez "El Feo", figura muy popular en el mundo futbolístico pues se dedicaba al contrato para fichaje de jugadores.—Añil.

IGNACIO PALACIOS, S. A. Fundada en 1866. Fabricantes de Frigoríficos "PALACIOS" desde 1953. Dos fechas que añazan nuestra garantía de seis años

España gana en Madrid el Premio hípico de las Naciones

Madrid.—El equipo hípico de España ha ganado el Premio de las Naciones, copa del ministro de Asuntos Exteriores, del concurso hípico internacional de Madrid, totalizando 40 puntos de penalización. En segundo lugar se clasificó Alemania, con 54 puntos, y tercero, Portugal, con 60. Francia abandonó la prueba al finalizar la primera manga de la misma.

En segundo lugar se clasificó Alemania

Madrid.—El equipo hípico de España ha ganado el Premio de las Naciones, copa del ministro de Asuntos Exteriores, del concurso hípico internacional de Madrid, totalizando 40 puntos de penalización. En segundo lugar se clasificó Alemania, con 54 puntos, y tercero, Portugal, con 60. Francia abandonó la prueba al finalizar la primera manga de la misma.

El jinete que individualmente más se ha destacado, ha sido el español Espotosa de los Monteros, seguido del alemán Barthele, dada la rapidez de sus recorridos. Por España saltaron el teniente coronel Espotosa de los Monteros, con "Frantillack", el señor Álvarez de Bohórquez, con "Descosido"; el capitán Martínez Vallejo, con "Charmausse"; y el señor Goyoga, con "Desirée".

En el segundo tiempo cambió mucho la decoración. Fueron los riojanos que desde el primer momento mandaron en el campo, consiguiendo al poco tiempo empatar y marcar su segundo gol, logrando poco después empatar el Mirandés. Pero a partir de entonces, no hubo en el campo más equipo que el Logroñés, que jugó muy bien, aun cuando en el tiro a puerta no estuvo muy afortunado, si bien hay que destacar la excelente actuación de Solana, que hizo seis paradas impresionantes y con la desventaja,

Cada día UNA NOTA curiosa

En seis horas sesenta propuestas de boda

En el Festival Matrimonial de Ecuasinnnes

Ecuasinnnes (Bélgica). — Varias docenas de propuestas matrimoniales fueron hechas y aceptadas durante el Festival matrimonial internacional de Ecuasinnnes, que se celebra todos los años, y en el que solteros y jóvenes casaderas tratan de encontrar esposas y maridos, respectivamente. Hombres procedentes de Inglaterra, Escocia, Francia, Italia, Holanda, Alemania occidental y Japón, en seis horas habían escogido una muchacha a la que hacer su propuesta de matrimonio. Los organizadores del festival, dicen que se realizaron alrededor de 60 propuestas y que ningún hombre se había vuelto atrás. Los hombres se encargaron del galanteo y las mujeres corrieron con todos los gastos en este extraordinario Festival, que ha tenido un día de duración, organizado por el gremio local de solteras y que ha atraído a unas 15.000 personas. El mayor contingente ha sido el italiano, si bien muchos de ellos procedían de los grandes complejos industriales y mineros de Bélgica.

Temas ferroviarios

Entrevista relámpago con nuestro nuevo alcalde

Por José María GONZALEZ-MARRON

Desde que el lunes último tomó posesión de la Alcaldía don Honorato Martín Cobos intentó celebrar con él una entrevista. A pesar de su gran interés para que llegara a celebrarla no lo conseguí hasta el viernes último, pero considerando los compromisos del alcalde en estos primeros días, renuncié a pretender celebrar una conversación de la duración que requería para imponerle del asunto que en estos días he venido defendiendo: la variante Sur del ferrocarril Santander-Mediterráneo. Por ello me aviné a celebrar el viernes una entrevista relámpago, como la calificó en el titular del presente comentario, pues no llegaron a diez minutos lo que estuve con el alcalde. Por esta razón es comprensible que no pudiera apenas darle a conocer las directrices del asunto. Pero es el caso que cuando estaba pensando escribir un comentario sobre estos temas, ayer, observando las obras de la estación, por haber venido funcionarios de Madrid para estudiar unos replanteos, me fijé en el paso superior de San Agustín y me dije: ahí tengo la solución. Y por ello aquí estoy para exponer una idea y dar así un respiro al alcalde para que le dejemos un rato libre lo que estamos tras él. Sin más preámbulo, voy a exponer a mis lectores dicha idea. Todos los burgaleses recordarán que el año 56 el entonces alcalde de Burgos don Rafael Díaz Reig consiguió del ministro de Obras Públicas, conde de Valleliano, que incluyera en el presupuesto global de los gastos de la estación única de Burgos un paso superior, sobre la antigua fábrica de gas, con el fin de ofrecerle para la desviación de la carretera de Madrid-Irún, que se proyectaba hacer por la fuente del corneta, cerca del Capiscor, para lo cual se hizo un anteproyecto, muy ambicioso, pues rebasaba los 41 millones de pesetas, proyecto que como era de suponer, se quedó en proyecto y solamente llegó a realización el paso superior. Ahora bien, como éste estaba proyectado para carreteras de pri-

mer orden y lo que se necesitaba era la anchura de autopista, que se exigía en las carreteras de entrada en las capitales, hubo necesidad, para que el día de mañana no se rechazara el proyecto por no cumplir los requisitos, de requerir del Ayuntamiento para que realizara las obras de este aumento de anchura cuyo presupuesto ascendía a 300.000 pesetas, cifra que tuvo que depositar la Corporación. Aquel proyecto de los 41 millones, demasiado ambicioso, quedó como es natural en proyecto. Pues bien, como el asunto de la variante no le afecta, no es esto lo que voy a proponer, sino por el contrario, algo que le puede favorecer en varios aspectos, bien en el momento de dar el acceso a la estación de Burgos, o en los proyectos que se deriven de las obras de la variante. Ahora propongo a mi querido alcalde que para darle tiempo a imponerse en los asuntos de la alcaldía, y como por otro lado, por la Dirección General de Ferrocarriles y enlaces ferroviarios, se ha dado orden de establecer el correspondiente proyecto de la variante Sur del ferrocarril Santander-Mediterráneo, este proyecto puede seguir su tramitación y cuando sea necesario trabajar a favor suyo. Y para defender las 300.000 pesetas empleadas en el paso superior de la Avenida del Hospicio, puede trabajar el alcalde en el sentido de que en lugar del proyecto de los 41 millones de pesetas se formule uno más modesto, con el objeto de poner en servicio este paso superior, dándole los accesos correspondientes por ambos lados y, de esa forma, éste con su servicio podría sustituir a los pasos a nivel de Santa Dorotea y de la Bombilla. Esta es, a grandes rasgos, mi propuesta que estoy dispuesto a ampliar en los detalles que precise y

que no se había pensado en ello sería una de las soluciones que podría darse a los pasos a nivel antes señalados.

SAN ROQUE QUINADO Gran reconstituyente

Jura de Bandera

Se celebró el domingo con toda solemnidad

Los reclutas de la guarnición, recientemente incorporados a filas en las distintas unidades, prestaron el domingo juramento de fidelidad a la Bandera, acto que se desarrolló según el clásico ceremonial de nuestro Ejército, precedido de misas de campaña y con asistencia de los primeros jefes y oficiales francos de servicio. En el campamento de Cubillo juraron bandera reclutas de los Regimientos de Artillería número 63 y 46, este último, de guarnición en Logroño, siendo presidente del acto por el general Zumarraga Larrea, jefe de la tercera Brigada de Artillería y gobernador militar de Logroño. Los reclutas de la Maestranza y Parque de Artillería de Burgos, así como de la Unidad de Automovilismo de la región y bade y parque del mismo Cuerpo, cumplieron el sagrado rito en el cuartelamiento de la Maestranza ante el estandarte del Regimiento de Artillería número 63, presidiendo el general Juez, jefe de los servicios de Artillería en la sexta región y del Cuerpo Ejército VI, mientras que en el cuartel de la Agrupación Blindada de España número 11 lo hicieron los reclutas de ésta y los de la Agrupación de Sanidad número 6, y Unidad de Tropas de Veterinaria. Finalmente en el campamento de Araca (Aleva) tuvo lugar la Jura de Bandera de los reclutas allí concentrados, entre ellos los de la Agrupación de San Marcial número 7.

FRIGORIFICOS "PALACIOS" aseguran la conservación de los alimentos

Más de dos mil delegados de diversos países asisten en Madrid a la Conferencia mundial de la Energía

En el histórico cerro de Garabitas se celebró el domingo una concentración de alféreces provisionales

Madrid. — En nombre de S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, el ministro de Obras Públicas, inauguró el domingo la sesión parcial de Madrid de la Conferencia mundial de la Energía. El acto se celebró en los salones de un céntrico teatro. Con el señor Vigón, se sentaron en la presidencia altos directores nacionales y extranjeros de la Organización, el ministro de Industria español y otras personalidades. Hicieron uso de la palabra el primer teniente de alcalde de Madrid, señor Soler; don Juan Antonio Suanes, presidente del Comité Nacional español; los delegados de los Comités argentino, australiano, estadounidense, francés, inglés, hindú y marroquí y el representante de la ONU. Intervino luego el presidente de la Conferencia mundial de Energía y, por último, el ministro de Obras Públicas pronunció un discurso y declaró inaugurada la Conferencia, en nombre de S. E. el Jefe del Estado. A la Conferencia mundial de la energía asisten más de dos mil asambleístas.

SE CLAUSURA EL NOVENARIO PREDICADO POR EL PADRE LOMBARDI. Madrid. — Ha quedado clausurado el novenario de la Unidad en la Caridad que ha predicado el Padre Lombardi. La última conferencia pronunciada en el Palacio de los Deportes, ante millares de fieles, fue una admirable lección de Teología e Historia. Terminada su última conferencia, el Padre Lombardi celebró la santa misa, y después de la consagración, varias docenas de sacerdotes distribuyeron miles de comuniones. Finalizada la misa, el obispo de Madrid-Alcalá, desde su residencia, bendijo por radio a la multitud.—Cifra. UNA NIÑA ESPAÑOLA IRA A ROMA. Segovia. — La niña Teresa Parrilla Villar, de siete años, domiciliada en esta capital, a quien recientemente Su Santidad el Papa Juan XXIII regaló el vestido de Primera Comunión, que ha recibido recientemente, irá a Roma para visitar al Sumo Pontífice y agradecerle su generoso obsequio.

Ahora, en virtud de la donación hecha por una casa comercial, la pequeña marchará a la Ciudad Eterna, acompañada de su padre, y piensa presentarse ante el Papa con el traje de comunión que le regaló Su Santidad.—Cifra. RECEPCION. Madrid. — A última hora de la tarde, el ministro de Obras Públicas, don Jorge Vigón, ofreció una recepción en honor de los participantes en la sesión parcial de la conferencia mundial de la energía, que se está celebrando en Madrid. El acto se celebró en los salones del Ministerio de Obras Públicas y asistieron la totalidad de los delegados extranjeros y españoles que participan en las reuniones, autoridades españolas, Cuerpo Diplomático, relevantes personalidades científicas de nuestro país y numerosas damas. En representación del Gobierno español se hallaban los ministros de Obras Públicas y de Industria. La banda del Ministerio del Aire interpretó diversas composiciones.—Cifra.

REUNION DE "ALFERECES PROVISIONALES"

Madrid. — En el cerro de Garabitas, hito glorioso del heroísmo de los soldados de Franco, se reunieron en la mañana del domingo cerca de dos millares de alféreces provisionales, para celebrar el segundo aniversario de la fundación de la Hermandad nacional y ofrecer, una vez más el testimonio de su lealtad a la Patria y a su Caudillo. Presidieron los actos el ministro secretario general del Movimiento, el capitán general de la primera región, el general segundo jefe de la región central aérea, el gobernador civil de Madrid, el director de la Escuela de aplicación y tiro de Artillería, y los miembros de la directiva de la Hermandad nacional. Entre los asistentes al acto figuraban numerosas personalidades que fueron alféreces provisionales. Ante el monumento erigido al Sagrado Corazón de Jesús, el Padre José Caballero, que fue alférez provisional y que ostenta la medalla militar individual otorgada la santa misa y pronunció elocuente plática. A las dos de la tarde, se reunieron en una comida de hermandad, que se sirvió en las proximidades de Garabitas. SOLEMNE CORONACION CANONICA. Huesca. — Con gran solemnidad se han celebrado los actos de coronación canónica del Santo Cristo de los Milagros, imagen antiquísima y talla de gran valor artístico, que se venera en la Santa Iglesia Catedral de Huesca. La coronación ha sido concedida por S. S. el Papa Juan XXIII, en Breve de fecha 8 de Noviembre del pasado año.

Emisión "Radio Reválida"

Programa para hoy

- 1.º TEMA DE INGLES. A workman and a sailor were once having a talk. The workman asked the sailor where his father had died. The sailor answered that his father and grandfather and his grandfather's father ad all died at sea. Then the workman said that the sea must be a dangerous place, and asked whether the sailor was not afraid of going to sea. The sailor said that he was not at all afraid, and asked where the workman's father, grandfather and his grandfather's father had died. The workman answered that they had all died in their beds. The sailor then said that a bed must be a dangerous place, and asked the workman whether he was not afraid of going to bed.
- 2.º TEMA DE CIENCIAS. 1.-Ciencias Físicas.—¿Es correcto decir: «el agua hierve a 100º C»? Razona la respuesta. 2.-Ciencias Químicas.—¿Por qué hay llamas brillantes y otras que no lo son? 3.-Ciencias Naturales.—Normas generales sobre las Ciencias de la naturaleza en el Grado Elemental.
- 3.º TEMA DE LATIN. Los que habían quedado en el Ponto dan de nuevo ocasión a Mitridates de irrumpir en esta región. Sed hi, quos in Ponto Lticullus, re liquerit cum exercitus parte, ut regiones vietas tuerentur, occasionem iterum Mitridati in Ponto irrumpendi dederunt.

SOSTENES Belcor armonizan el busto femenino VEALOS EN BUENAS CASAS DEL RAMO

DIARIO DE BURGOS Se vende en MADRID: Kiosco de "La Cibeles", de D. Eduardo Alcalde.



LAVADORA AGNI EN PREPARACION • Cocinas de gas butano AGNI • Calentadores agua gas butano AGNI • Estufas de gas butano AGNI • Trituradores de basura AGNI

UN amigo mío, aficionado a la paradoja, me decía hace algunas semanas en París: —Pero ¿dónde están los franceses? Habíamos almorzado en un restaurante próximo a la iglesia de la Magdalena. El mozo que nos sirvió era suizo; el maître d'hôtel; italiano; el sumiller de no sé donde, pero no de Francia. Luego, mi amigo quiso comprarse unas corbatas. Entramos en una camisería del bulevar de Capuchinos y el camisero era español. Tomamos un taxi: mi amigo, que ha estado en Polonia, me aseguró que el conductor era compatriota de Paderewski. A la hora del aperitivo, por la tarde, nos sentamos en una terraza de la Plaza Pigalle. Y fue como si tomáramos el sport-citron en un café de Madagascar. Señores que cantidad de negros! De negros europeos, de negros que recuerdan los modales más finos de los blancos, de negros opacos del Senegal y negros achocolatados de la Martinica, de negros del Congo, es decir, negros franceses políticamente conciudadanos del pálido Mauricio Rostand. Pero negros... También había amarillos, la raza blanca y la nacionalidad francesa estaban representadas en aquel establecimiento por algunas jóvenes de costumbres galantes. De pronto, apareció un autocar lleno de americanos del Norte. Y el sport-citron y el «Dubonnet secs» fueron arrollados por el whisky. Por la noche asistimos a la representación de una famosa opereta yanqui. Naturalmente, los «boys» y las «girls» eran anglosajones. El jefe de la orquesta era el director ecntríco de uno de los grandes empujillals de Londres. Y la música, furiosamente americana. Mi amigo prorrumia en lamentaciones. —«Esto no es Francia! ¡Esto no es París! Esto ya carece de sentido. Es un ballet cosmopolita compuesto por un loco. Repito que mi amigo es aficionado a la paradoja. En Francia quedan todavía franceses. Y en París no faltan parisenses. Pero hay que buscarlos. Lo que bule es la población flotante. El carácter cosmopolita de París se ha acentuado y adquirido un matiz molesto para los franceses. Fatalidades políticas y un pecado recalcitrante de

El dilema de Francia

Por Alberto INSUA

malthusianismo obligan a Francia a solicitar la ayuda y el dinero ajenos. La nación está organizada en segunda Patria de todo el mundo. París es una ciudad más hospitalaria y más libre. Pero el sentimiento nacionalista sufre y se exacerba. No aminoran las rivalidades étnicas han vuelto, a pesar de la ONU, a sus antiguos cauces—sino en plena guerra, el francés era au fond du cœur, angélico, por la misma razón que el inglés en lo profundo de su espíritu seguía siendo francofóbico. Antagonismos históricos y antipatías raciales que un peligro o un éxito común neutralizan y relegan a un término técnico, hasta que desaparece la razón de la alianza. Así es el hombre y así son los pueblos. Todos los países posible el aislamiento. No lo es, y quizá sea Francia —por la dulzura de su tierra y el sensualismo de sus hijos— el país más frecuentemente invadido y también el más necesitado de las invasiones pacíficas. Toda Francia es tierra habitable, amable y fértil, buena para vivir. Si sus hijos no se cuidan de poblarla, de fuera vendrán los pobladores. Y el dilema de Francia, en síntesis, es éste: procrear o adoptar. Muchos de los extranjeros residentes en su suelo son sus hijos adoptivos. Y no chostes y no suaves son los que llaman los xenófobos. Tengan las nuevas francesas tantos hijos como las robustas alemanas y Francia podrá detener todas las invasiones, así las cruentas como las otras.

Carta de Madrid

Madrid.- Cronica de "Tachin" para DIARIO DE BURGOS. El primer domingo de Junio nos deparó sol, nubes, tormenta, aguaceros y otra vez sol. Menos mal que a última hora fue clausurada la Feria del Libro, el mejor lugar para la lluvia. Y esto nos hace pensar que se han acabado los chaparrones. Los alféreces provisionales se reunieron en el Cerro Garabitas, famoso durante nuestra guerra de la matritula. No se molestó en más. Cuando se creía que había obrado como todos los demás las dromas de coches —matritula opuesta, desguzamiento, etc.— el varío únicamente un número. Y ha estado un mes pasando por Madrid. Sufrir lesiones menos graves.

El embajador de Chile ha visitado por la comisión española pro damificads, que han dado cuenta de las primeras gestiones para coordinar la ayuda española al país hermano. El jefe el embajador que las pérdidas materiales se cifran en 1.500 millones de dólares y que todos los países del Mundo, menos Rusia han ofrecido su ayuda. Sandoa Lee Jennings, admetida de guapota, es "Miss Algodon 1960". Viene para asistir al desfile histórico titulado "Cinco años de algodón". Esta mañana ha recorrido las calles, tocada con una mantilla de blonda.

Las próximas fiestas de San Pedro

(Viene de primera página) tonio Ordóñez, Rafael Pedrosa y Juan García "Mondeno". A las ocho, fiesta de tarde, organizada por la Asociación de la Prensa, en Villa Pilar, prolongándose luego como verbena. A las once de la noche, sesión de fuegos artificiales. A la misma hora, baile público, en la Quinta. DIA 30 A las seis de la tarde, segunda corrida de toros, con reses de Bóhorquez, de Jerez de la Frontera, por el rejoneador don Angel Peralta y los matadores de toros "Curro" Girón, Diego Puerta y Paco Camino. A las once de la noche, segunda sesión de fuegos artificiales. A la misma hora, baile público. DIA 1 DE JULIO A las cinco de la tarde, campeonato interprovincial de Tenis, entre equipos de Pamplona y Burgos. Terminados los partidos, fiesta de tarde en honor de los tenistas navarros, en las propias instalaciones del Tenis Club de Burgos. A las seis de la tarde, festival cómico de taurino - musical, en el caso de Los Vadillos, actuando el espectáculo "Galas de Arte". A las once de la noche, audición del Orfeón Burgales. A la misma hora, bailes públicos. DIA 2 Por la tarde, segunda jornada del torneo interprovincial de tenis Pamplona-Burgos. A las ocho, actuación del Teatro de Títeres. A las once, verbena en el paseo de la Quinta. DIA 3 Por la tarde, a las seis, novillada con picadores, lidiándose novillos de Sánchez Arjona, de Salamanca, por el rejoneador Rafael Peralta y los diestros "Curro" Montes, Rafael Chacarte y Manuel García "Palmeño".

A las ocho, Teatro de Títeres. Por la noche, baile público. DIA 4 Comienzo del Concurso hípico internacional, en las pistas de la Ciudad Deportiva. A las siete, en Zatorre, exhibición de patinaje artístico y campeonato de hockey sobre patines. A las ocho, Teatro de Títeres. DIA 5 Segunda jornada del Concurso hípico internacional. DIA 6 Tercera jornada del Concurso hípico internacional. DIA 7 Cuarta jornada del Concurso hípico internacional. DIA 9 Quinta jornada del Concurso hípico internacional. DIA 10 Por la mañana, carrera ciclista "Trofeo General Yagüe" en Sábida al Cerro de San Miguel. Romería típica en el paseo de la Quinta. Jornada final del Concurso hípico internacional. Bailes públicos durante toda la tarde, en el "real" de la feria. DIA 11 Carrera ciclista "circuitu urbano", como en años anteriores. DIA 23 Final de los festejos, con el certamen literario organizado por el Circulo de la Unión.

CINE CORDON SENSACIONAL ESTRENO

LA PELIRROJA INDOMITA

con GREER GARSON y DANA ANDREW

En la vieja Santa Fé sólo había un comentario: ¿Qué sería el Mundo con muchas mujeres como aquella?

Sesiones: 5'15, 7'45 numerada y 11 noche

Autorizada mayores de 16 años

CINE ASTORIA GRANDIOSO DOBLE

COMO ATRAPAR UN MARIDO

con Debbie Reynolds y Tony Randall, y

EL PORTERO, SU HIJA Y D. BASILIO

Autorizada para mayores de 16 años